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Видає і  ВИДАВНИЧА СПІЛКА .Д ІЛ О -.

м .м. . ^ ииа Суботнішне вбивство 
М першого президента 

раз л д. Польської Республики, 
доконане рукою Поляка, є фактом 
таким симптоматичним, що слід 
звернути на нього дуже пильну
увагу.

Перш усього призадуматися бу- 
доб треба, що власне робить убив
ство президента Нарутовіча не тіль
ки страшним, але її огидним і га
небним. Кожде душегубство з при
роди річи викликує неприємні по
чування, кожде болюче зачіпає 
етичне почуття людини. А всетаки 
бувають убивства, у яких людська 
прихильність і спочуття повертаєть
ся не до вбитого, а до вбивця. Тах 
буває тоді, коли на вбитому ле
жить якась вина, яку тільки смертю 
він міг спокутувати, бо тоді вби
вець нічим иншим ке уявляється 
стороннім свідкам злочину, як тіль
ки знаряддям ідейної справедливо
сте як тільки втіленням етичної 
істоти людини. Ставиться тоді пи
тання про вину й рішається: .Не
винен є вбивець крови отої ним про
литої. Вина лежить на вбитому й 
Його злочинах". Алеж атентат на 
президента Нарутовіча не має в со
бі -річого, що хоч трохи знімалоб 
ОДВ,ЧвЛ£В!СТЬ із убивця, нічого, шо 
хоч трохи поверталоб людські сим
патії у його бік. .Польщу погань
блено", — так заявив душегуб пре
зидента Нерутозіча, виправдуючи 
свій злочин : „Президента вибрала 
національна меншість. Ганьбу оту 
Треба було змити кровю".

Як це ? Невже навіть Із шовіні
стично польського .штандпункту" у 
вину вбитого президента можнаб 
було покласти симпатії до нього з 
боку посторопн'х сил — національ
них меншостей, симпатії, які він ні 
одним своїм учинком іше не вспів 
оправдати. Алеж бл. п. Нарутовіч 
міг-не приняти вибору, доконаного 
чужинцями — такий сумнів вирине 
в шовіністично-польському серці. 
Як це? — запитаємо. Црвже вину 
рішає сам факт учинку, без огляду 
на переконання, ночування і шли 
виновника, звязані з його постун- 
ком? Невже факт приняття вибору 
бл. п. Нарутовічем оправдує хоч би 
тінь підозріння, що вибір він при- 
няв із метою руйнування Річипос- 
политої на спілку з національними 
меншостями? Такої свідомости, та
ких цілей, таких почувань ніхто не 
імгіутував убитому презилентови, 
бо це булоб безглуздям. Абсолют
на безвинність убитого навіть із 
шовіністично - польського .штанд
пункту" дивлючись, є власне тим, 
шо робить злочин, на нім докона
ний, таким над усякі слова страшним.

Алеж політика йде по трупах 
не оглядаючися на те, чи поляглі 
зинні, чи невинні. Політичні принці- 
пи е тим прапором, під яким у 
добрій Вірі йдуть проти себе ча
стини одної суспільності! підчас 
революційних заверух. Бл. п. ’ Іару- 
говіч мусів полягти, бо він станув— 
всеодно, чи з виною чи бев вини 
поперек шляху принципу .народо
вої- політики в Польщі, супремації 
державної нації польсько» над на
ціональними меншостями Річипоспо- 
литоі. Ще й так оправдувати може 
суб >тн шне душегубство польський 
шовініст* Алеж невже цей револю* 
ційний аргумент взагалі вільно по
ставити Полякобй СЬОГОДНІ в Поль
щі? Чя вправу. в» й«тр»

поставлена сьогодні в Річипоеполи- 
тій проблема внутрішного устрою 
держави, чи гремлять уже гармати 
на вулицях Варшави, а скоростріли 
косять сторонників одного, чи дру
гого політичного принціпу, які в 
добрій вірі йдуть проти себе, щоб 
убивати і гинути? Якщо ні. то не
вже вільно етику резолюції пере- 
щіплювати на більш-менш спокійне 
суспільне життя ? Невже перещіпле- 
на оттак етика революції не мусить 
викошлявитися в етику мехікан- 
ської анархії в безодню руїни спи
хаючи державу? А тоді — де ді
вається .народовий* принціп стрем- 
ління до потуги Річи посполитої, 
якому в жертву безвинно впав пре
зидент Нарутовіч? А далі запитає
мо : Чи рекламований „народовий* 
принціп польської політики експе
риментально вже доказав, що тіль
ки в цьому лежить спасення Річи- 
посполитої? Знаємо, що ніщо ке є 
таке змінчиве як власне політичні 
принціпи і ніщо не старіється так 
швидко, як вони. Підчас революції 
в них не вільно сумніватися, бо 
сумнів у таких обставинах означає 
поразку. Але в спокійному часі 
не тільки вільно, але й треба від 
носитися до них із певним скепти
цизмом як найда лі толеруючи про ■ 
тивні погляди, щоб не зродився 1 
сліпий фанатизм серед суспільнос7и » 
і не кинув її в дику братовбийчу > 
борню, яка швидке, чи пізнійюе ‘ 
мусить покінчитися отвертими пере 
воротами й революціями. Огидні 
отож І безконечно шкідливі погля
ди, зясовані душеїубием бл. п. На
рутовіча, огидні і шкідливі навіть 
І8 польського погляду. Фана
тизм, дикий, безглуздий, сліпий, не
нависний, Сбражуючий суспільне 
почуття всякої людини пробиває з 
них І він власне робить таким огид
ним убивство першого президента 
Польщі. і

Алеж приймім, що .рго Ьопо і 
риЬІІсо" вільно в спокійних часах і
и^ипАТи Лдавинии жілпину пятги пл. ?

зе !

убивати безвинну людину ради по- 
літичного принціпу. Невже бл. п. 
Нарутовіч справді стояв і міг стоя
ти поперек шляху? Убитож прецінь 
не партійного діяча, убито людину, 
яка твердо присягнула, шо стояти
ме понад партіями і понад інтере
сами, стоятиме на сторожі добра 
всеї держави з усіми її політичними 
іечіями, убито уосіблення всеї дер
жави і всього народу, убито голо
ву Республики. Такі вбивства бува
ли в історії, алеж ніколи ради 
принціпу, а завше тільки за доко
нані супроти народу й держави
зради і злочини,
«■я * V  * ** Ч я
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серед яко- 1
го ради однодневної політичної ; 
химери вбито безсумн виого патріо- і 
та, чисту як хрусталь людину, —
мало цього: першого голову відро- і — , ---------------———- ~

«еігтв-лм і  Пр. 470/22. в  Імеяи Річипосполитої Поль-Можна бути СВІДКОМ страшних і  СЬКО11 Суд оипужпий карний «ко Трибу- 
убивств, безглуздих і помилкових ї  иал пресовий у Львові рішив на внесок 
лушегубств, У'ЯКИХ уся вина всеці- ? Прохураторії Державної. и ю . зміст часо- 
ло лежить на вбивцеви і різночас
на можна жаліти душегубця, вду- 
муючися з його мотиви і вшнахо- 
дючи подібні струни у власній 
душ», Алеж су5отийпне дуїнегуб- 
ство не родить ні л бки жалю до 
вбивця бл. п. Н ругивіча, настільки в неділю. .
сліпо-фанатнчні його мотиви ЯВЛЯ- вальної Ради Сх, Галичини в уступі між 
ЮТЬСЯ чимсь ПО варварське, по і а̂омжи: Гмвчиии.. а в падзуринх, 5) На- 
звірському противні ГІДНОЄГЙ ЛІО-І

моменту в иих мотивах, поставлен
ня в них у цинічній наготі прйнціпу 
.ціль усвячує способи", иепропор- 
ціональність поміж дрібничковістю, 
наскоізь сектарською, партійною 
вузкістю ціли, якою е здобуття 
влади в державі для одної полі
тичної партії, — і поміж величю 
засобу для цієї ціли вжитого — все 
пе роздавлює всякий жаль для 
вбивця, всяке співчуття для його 
помилки.

Не треба-б було довше спиня
тися на вбивстві президента Річи- 
посполитої, коли-б воно було не- 
відвічальним ділом божевільної лю
дини, як це намагається сьогодні 
представити .хієнська" преса. Але-ж 
убивець, це польський патріот по 
свому, фанатичний націоналіст і дав- 
ний член ендеції, людина, яка аж до 
останнього часу займала визначні дер
жавні пости не зраджуючи божевілля, 
— мало цього: 53-літний муж, а не 
розекзальтований молодик. Але-ж 
чин його цілком не відокремлений, 
бо знайшлися люде, які надіслали 
бл. п. Нарутовічевн кілька прису
дів смерти ще поки він згинув.

> Т » V” ! > ' ’*• «г т* Ч

В обличчю цих фактів цинічне 
душегубство президента, це вже не 
доказ моральної деппавації боже- 
Вільної одиниці • « е

' . г

Погляди вбивця, якого сьогодні 
„Хієна" відпирається, це офіціальні 
погляди самої-ж „Хієни* з перед 
всього-навсього кількох днів. П-ж 
офіціоз .Ржечпосполіта* якраз на 

І передодні вбивства дослівно назвав

І
 був убитого з а в а д о ю ,  м е р т 
в о ю  к о л о д о ю  на ш л я х у , яку 
т р е б а  у с у н у т и .  І коли сьогодні 

і обурення звертається проти мораль- 
' ного цинізму душегуба, то слід бу- 
$ лоб завважити, шо він був при- 
< найми) чесний зі собою, що він аж 
з до останньої а ганебної консеквен- 
- ЦІЇ пішов був за голосом „народо-

вої етики" „х інської* 
УСВЯЧУЄ способи", *

.цільЗ ч :

тгея „Свобода* число 30. з дня 6. X II. 1922. 
в аатикулах під заголовками: I )  „Поль
ські вибори Ж иди" в уступі між словами : 
сумяіків... « • Ж«ли.2) .Галицькі відносини* 
в" у тупах між словами а) шкільна наука... 
а - Пічпал*. в) побережники а Разом, 3) 
.Поворот м -ропо ита Шептииького до 
іів  о їй** в уст л між словами: н я гд і... а 

4, Президія Української Надіо-

*_ «-V- « д у .  едозама; пуолика,.. а приглида-

.в а м  просвітник і кастовим  товари
ствам, аматорським кружкам, при па гідним 
гуртам та особам, що мають на дужці 
уладити дня своїх чдеків і ширших кругів 
традипіїиий

.Маланмин вечір*
доручаємо спеціально на той вечір при

значену 1296 2—2
„Новорічну каїну”

спеяічну поему Д. Николпшнна, яка гіди», 
лапояпигь осеаедию топку програми ново
річної забави та розбудить поважнішу 
думку. Набути можна скрізь по книгарнях 
за 200 мп., або в .Загальній Киягозб рад 
(Коломия, Д душиаьких 18) долучивши нак 
лежитість за порто. Гроші можна переси
лати плитовими значками в листі.

♦-
♦ л

Справу треоаб постазпГи ясно. 
Офіціоз .Хієни" начеб то пальцем 
показав особу вбитого президент» 
на передодні убивства,

Всупереч очевидним фактичним
І ідеольогічним даним .Хієна" сьо
годні випирасться вбивця бл. п. На
рутовіча і всіх тих, хто готувався 
його вбити і хто радіє а приводу 
його смерти. Тим гірше для ^ і є 
ни*, тим більший доказ ЇЇ мораль
ного розкладу. Бо коли кількавя- 
цять літ консеквентної праці вло
мила вона на те, щоб .ради добре 
польського народу* створити а ньо
му сліпий націоналістичний егоїзм, 
.народову етику", осміявши, оплю
вавши і знищивши загально-люд
ські етичні принціпи, коли у всю 
польську суспільність вона вмовила, 
що треба подвійної етичної бух- 
гальтерії — одної для .домашного 
вжитку*, загально-людської, I дру
гої „народової", макіявельської для 
публичного життя, коли вона до
вела широкі верстви свого народу 
до морального кретинізму, доетич> 
ної сліпоти, яка вже не відріжняє 
добра і зла —- то невже не « воно 
доказом нечуваного розкладу „Хіо- 
ни“ , коли вона сьогодні, в передо- 
мовий мент не сміє бути чесна а 
собою й принципами своїми, щоб 
хоч трохи оправдати свого вихо-

2) зжя- ’  8- к. >4 У
? 8 м >» г ^ 'К ? м " и ’  Арт* У  уст* * І 2 3 П -/Х Ф  
1852 (18 63 Дзд. увиав доконану в дня 2./ХИ. 
1922 р. конфіскату ва оправдану і зарядмв 
знищення цілого накладу і  гадєв по дтм 
к і й 493. процедури карної вавах 
дальшого розширювання того друковога 
письма. Заразом видав наказ відвічально. 
му редакторови то ї часописі, щоби с« 
рішення помістив безплатно в найблищіж 
числі і то на першій стороні Невиконання 
того наказу потягає аа собою наслідки 
рредвиджегі в § 21 зак. друк, з П . гру
дня 1852 Д. п. д. Ю 6 ех 1 86 \ а імеш б 
засудженая за нересті-дство ва гр и в у  М  
<0 Мп. — їїьві», дня $. грудня &32-- -

(Підис ааяїггх«1|;>
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ванка душегубця бл. п. Нарутовича, 
а навпаки відтручує його сьогодні 
від себе божевільним його лаючи?

Кедоля Української Буковини.
(Лист в Чврнїв-чьО

т
Сан-Жерм<з«>кг:й договір! Йо- 

забудуть Українці та в оєо- 
■блгаій иамяти залишиться віч по 
Всі часи у буковинських Українців, 

безпосередньо переносять на 
своїй шкурі страшний реяшм ру
мунських окупантів. С.-Ж. умова, 
що правда, формально не визначи
ла північне-західних кордонів Буко
вини, ел* на практиці воно не при- 
« ю ю  Буковинця» ніякої хористи. 
іЬ р ід , нзю повинен би сам рішати 
чи та глебісоитом, чи то Націо
нальною Радою, куди йому нале
жати, сьогодня стогне під румун
ським ярмом. Румунська влада пе
ребрала луже радо ц іл у  Букови
ну під свою опіку, на папері прио- 
гбіцяла — розуміється — широкі 
права національним меншостям (хоч 
^український нарід на Буковині сам 
у більшосте) та на ділі почала
Вкорочувати всякі права, навіть ті ; Буковини (з виїмком Черковець). 
маленькі, які мали всі т. зв. тепер 5 Найсильиійшою машиною, зор-
національні меншости за Австрії. 
(Найбільш .заопікувалися* Румуни 
Українцями, щоби забезпечити їх, 
буковинських Українців, перед яким 
небудь українським рухом — перед 
перспективою якої небудь україн
ської держави. Румунська влада о- 
-куповувала півні їк о -західну україн
ську Буковину, кажучи, що прихо
дить тільки для удержання поряд
ку; але після чотиролітного терору 
«найшла вже й історичні права на 
«іду Буковину.

Навіть славні історики, як Уа- 
«•Не Огесц, Мізіог та Сапбеа розпи
суються у своїх шовіністичних га
зетах, що Буковина чисто румун
ська, а тих триста тисяч Українців 
— це чистокровні Румуни, зукраїні- 
воваві галицькими зайдами!

Руяунізчторвьй! мвтедч.
Щоби вбити український рух, 

Жультурне та національне життя у- 
‘країнського народу їй  Буковині, 
Румуни переводять плянову й пос
лідовну акцію, до помочі яхої ма- 
ю їь  військо, сігуранцу з своїми фі
ліями та сотнями агентів, румуніза- 
торські клюби, румунізаторсьхі гім
назії з інтернатами, народні школи, 
■на чолі з своїми управителями та
ин цл'ішееаяяяШігкегад̂ жж

Головний режісер Українського 
Театру — д .  О. Загаров, святкує 
сьогодня 25-літний ювілей своєї 
сценічної діяльносте.

З історією українського театру 
«ля Зегарова тісно вяжеться щойно \ 
Ігісля вибуху революції в Росії, ко- 
’ли він за часів гетьманату приїхав 
'до Кнїва і став на чолі Українсько
го  Державного Драматичного Теа
тру. Щойно після розпаду Росії . 
вдалося йому здійснити свою дов- ; 
ролітню мрію: віддати свій хист і 
широке знання рідній сцені. Бо 
здійснювати свої мистецькі задуми 

їва українській сцені за часів царату 
■̂е було спроможносте. Український ’ 
театр тільки хильцем міг тоді вихо
дити поза межі побутовщини. Над 
українським театром висів тоді по
стійно Дамоклевий ме“  так само, 
«к над українським рваним сло
вом. Європейський .пертуар на
сцену українського театру проди
вився, так би сказати, контрабандою.

Богато українських сценічних 
чаю» мусіло шукати пристановища ка 
чужій сцені. їхніми талантами росла 
Слава московських і петроградських 
театрів. Якщо умовини розвитку у- 
храїнського театру на Великій Укра 
мгі ва часів царату не були би такі

С В О В О Д  А, пятниця 28. грудня 1922.

і Вї1. Пея«дяяатн«к»ю в Чехо- 
; Словаччині присииоотсі>яа скла 
і дати передплату за наш часо

пис в Банку Чеських Лсґгомів 
я Презі на конто Видави. СлКл- 
км ,ч&їло“ у Львові, а нас по

» віцояити листівкою. — Адміні-
  стпац* 1'я-

.4 аг-ч.-**. і с*г»4міглл»

ські жандарми силують сільську мо
лодь купувати румунські популярні 
брошури. Очевидно — воно стя
гає на населення величезні прикро
сте та ніякого пуття не приносить 

| Румунам, бо ніяка румунська лекту
ра не приймається на українському 
селянсьхому грунті.

Вплив илдій у Галичині. Права.
Останні галицькі події, процес 

С. Федака та вибори й становище, 
яке займає в Галичині українське 

! громадянство, не залишилось без 
і впливу й на буковинських відноси-
* нах. Військові власти заборонили 
, випускати черновецький соціалістич

ний часопис .Робітник* та учитель
ський часопис .Каменярі". Бож вони 
революційні, бо відважуються про
тестувати проти румунського теро

, ру. Згадані часописи цензуровані 
І румунською черновецькою проку- 
I раторією виходять в світ, та їх не 

впускають «а українську частину 
до українських читачів. Найбільша 
причина заборони лежить в тім, що 

5 в Чернівцях виходить румунський
> орган ,0 'м и і Викоуіпеі*, біля якого 
! гуптують“  найлютійші шовінсти

Буковини як приміром професорі 
сі-г ИівЮг, й-г Магтеііив та заїлий 
шозініст професор Сапйеа, що за 

» місць держати виклади з свойого 
і фаху нзкидуеться на національні 
І меншости в присутносте слухачів
> національної меншости, вщіплюв
* в румунських студентів дикий шо- 
ї вінізм, накидуеться на поодинокі
* народи, як Українців, Жидів, Кім- 
і иів. Росіян, а румунські слухачі ви- 
і клмх’ ють в салі викладів Ьгаго, та

ганьба. Цей часопис на чолі в цими 
людьми грає г  ч ю  постійного й 

: запеклого деяу/ ічтора й оькувача 
що торкаєгть г~«меншого прояву 
укрчїнськоо н іонального руху.

) Румунська влада рахується в цією 
’ бруковою румунською газетою, яка 

м. и. й спричинила закриття укра- 
і їнських часописів.

Повікь трусів і арештуван'.

Процес Федака та воєнні ори- 
готуааьнд Росії занепокоїли румун
ські власти, а головно тутешню 
сігураниу. Отож почалися розшуки 
за тайними українськими організа
ціями, з Гори принятою постановою 
ще більш стерроризувати невинне 
населення. На днях черновецька ге
неральна охрана розпорядила в 
Чернівцях та на провінції по всіх 
українських товариствах й україн
ських визначніших домах загальну 
ревізію. Забирали всякі брошури 
навіть і такі, шо друкувалися в 
Чернівцях та все листування, ски
дали в мішки й виносили з тріюм- 
фом здобичу. В Чернівцях нічю 
19. падолиста напали рівночасно на

всякі уряди з румунсько-жидівськи
ми урядниками, ляньмо по черзі 
на роботу поодиноких машин того 
дуже складного величезного апара
ту, який призначений на повне ви
корінення усякого українського ду
ха з буковинської частини україн
ського народу.

Для цього перш за все треба 
б а г н е т ів .  Ціла полоса північно- 
зехідної Буковини оголошена на 
всс-щому становищі, хоча там не
ма тзпер ані війни, ані навіть війсь
ка, крім жандармів. .Воєнний стан" 
є на те, щоби стояти на перешкоді 
українському рухови Віднозленнл 
товариств, склихания зборів, те
атральні вистави, в’ча й т. п. му
сять переходити через дозвіл війсь
кової команди. Виїмковий воєн
ний стан рішає про всі ці справи, 
й то лише на вкраїнській частині

ганізованою для слідкування за 
всіми евідомійшими українськими 
одиницями, це т. зв. сігуранца, яка 
є сторожем держави перед внутріш
німи ворогами. Північно-західна Бу
ковина заповнена агентами с’ґуран- 
ци, що переодягнені, вештаються по 
всьому краю на те, щоби провоку
вати українське населення.

Р у м у н с ь к і  к л ю б и  на 
українській областе, це зорганізо
вані товариства самих урядників 
Румунів, що займають на україн
ській частині Буковини державні по
сади з метою румунізувати неру- 
мунських урядників, обслугу й дру
гих підчинених, втягаючи їх в ру
мунське товариське життя.

Та найважкійшим румунізатор- 
ським чинником є румунська шко 
ла. По місточках, як Кіцмзнь, Ваш- 
ківці, Вижниця, на місце закритих 
українських гімназій відчинено ру
мунські з інтернатами, що мають 
завдання робити української д!тво 
ри з яничарів для своєї нації. Ди
ректори інтернатів одержують под
війну платню, як носителі румун
ської культури на окупаційній части
ні Буковини.

Селаж хотять Румуни засимі- 
лювати таким робом, що румун

$ жахливі, між корифеями української і Найкращим доказом сього кольо-1 ковськбго Художнього Театру. Не-ГНООч аГ.. _*___ •_ __ . . и _____мп/\Хкпи ПІП Р ОЧіЛь<Г*ГМ« в ив — —сцени найшлося би не одно імя, 
яким гордиться тепер історія росій
ського театру.

В році 1918 обняв п. Загаров 
посаду головного режісера Україн
ського Драматичного Театру в Киї- 
ві, першого театру на Україні в єв
ропейському стилю. На цім стано
вищі видержав він до осени 1921 р. 
За цей час поставив Український 
Драматичний Театр на таку висо-
ЧІИЬ’ -цо навіть російська публика ' завдяки п. Загарову театр являється 
охотиійше відвідувала його, як ро- і ясною позицією. Не дивниця, що 
сінський Солоцовський театр. В осе- | здобув вія приступом симпатії укра
пи м. р. коли умовини праві в Ки
їв! стали крайно нестерпні, п. Зага
ров зі своєю дружиною —- М. Мор
ською передістається до Львова.

Його діяльність на галицькій 
сцені широко відома українській 
суспільносте. Являється вона новим 
етапом в розвитку театрального 
мистецва ра Галицькій Україні. При
ніс він сюди новий подув, як сво
його часу Микола Садовський.

Завдяки йому українська су- провів на селі. Тут міцно завязали- 
спільність в Галичині дістала змогу { ся ті нитки, що ціле життя лучмяя 
познайомитися я яіпліл ииач-піл п» його з рідним грунтом.

Середню освіту О. Загароз здо
був на Харківці':'її. Д® прожив до

познайомитися з цілою низкою пе 
реклалнчх пес, а з українських — 
з цкклем останніх творів. В. Винни- 
ченка. Загаров є не тільки сам пер
шорядним артистом, якого креації 
на все вбиваються в память гляда
чів. а й прекрасним педагогом

! українські товариства: Українську 
Школу, Народний Дім, Руську Касу,

; М-щансьхий Хор, Акад. Т-во „С іч \,
Українську студентську харчівню^

* на редакції .Каменярів*, Проміння*; 
І і «Робітника* та на яких сто укра-

!
 їнських родин в Чернівцях й на 
провінції. Найдовше перепроваджуй 
вали ревізії у таких людей: пись- 

, менниці Ольги Кобилянської, д-ра 
Бурачинського, директора Руської 
Каси Крутія, отця Драчинського, 
Лугового, бувшого уповновласного 
українського Уряду, Федоровича, 

’ управителя української бурси рад- 
"і ника Єротея Пігуляка, учителя та 
І судді Сиротинських, Юрія Серби* 

нюка. Між студентами в Дудича, 
• Руснака, Пігуляка (редактора .Про- 
- міня*), в Панчука, Бодцара, Гор

на, Величука та Данилевича, в яко
го хотіли забрати старий україн
ський архів, що схладавс- з ста
рих друків часописей і кн жок, та 

ї тілько завдяки тому, що на це тре 
£ ба їм було що найменше 5 тяга- 
іі рових автомобілів залишили цю 
1 думку. Арештували д-ра Козака 
І Лугового, д-ра Бурачинського 

директора Крутія. Трьох перш : 
випущено, а директора Крутія за 
держали, якому закидують, що вії 
тайну переписку з закордоном 
при помочи тайної шифриі тому об
винувачують його у державній зраді 
й шпіонажі. Українське населення

І
 очікує кождої хвилі нозих арешту- 
вань — тимчасом сігуранца відчи
тує скрині українських брошур та 
листів. Около ЗО. падолиста насту
пає ще один брутальний замах

’амзх на останню українську 
Гіжмаїію.

Після зізумунізування україн
ських гімназій в Кіциані, Вижниці, 
в В .шківцях, в Сереті осталась ще 
одинока черновецькжімназія, «де 

ч румунським шовіністам лібералам 
і нв чолі 8 Ністором та Прокоповв- 
1 чем тало завидно ще й неї од »
, покої української гімназії. їм треба 
‘ було лише якої небудь причини до 

її закриття. Найшлися провокатора, 
що взяли на себе це завдання. Пі
сля коронації короля Ферденанда 
І. прийшло розпорядження по ш ко  

• лах, щоби засаджувати молоді дуб- 
■ ки при допомозі шкільної дітвори, 

щоби тії дуби були символом твер- 
• досте закорінення румунської ди- 
, настії на території окупованої у-

І
країнської Буковини. Ці дубки р о  
сли п ’.ред будинком української 
Гімназії так довго, аж поки прово 
кагорська рука не поломила їх, щ о
би тим кинуте на українську мо
лодь підозріння, що це вона зро
била в ненависте до румунської 

‘ влади. Дирекція гімназії, дозідав- 
і шись цро збиточний учинок нар 

цими деревцями, накинулась на у-

сальний поступ, який вробили піц 
кермою Загарова його талановиті 
ученики — Беяцаль, Крушельниць- 
кий, Голіцинська і другі. В останніх 
часах оснував п. Загаров на спілку 
з відомим внавнем театрального 
мистецтва — поетом Миколою Во 
роним драматичну школу, першу на 
Галицькій Україні.

В білянсі культурних здобутків 
Галицької України за останній рік

їнської суспільносте в Галичині, як 
в 1906 р. Микола К. Садовський, 
який приїхав до Галичини з аврео 
лом сімї Тобілевичів.

Кілька біографічних даних. О. 
Загаров народився 1877 р. в м. Єли- 
саветі. Батько його походив з діди
чів, рід яких значився в дворян
ських книгах Херсонщини. Батько 
був зрусифікованим Німцем. Мати — 
Українка. Дитинство О. Загаров

забутні вражіння переживає на 
ставах трупи корифея українські 
сцени — М. Кропивницького, де 
познайомлюється з творчістю таких 
артистів, як М. Садовський. Сакса- 
ганський, Борисоглібська і и.

В Петрограді залюбки бере у- 
часте як двк..яматор у вечірках у- 
країнського студентства. З Худож
нього Театру О. Загаров перейшов 
иа кращі провінціяльні сцени, хоч 
опісля ще тричі доводилося йому 
вертати до Художнього Театру. Та
кож. працював як артист і головний 
режісер в Драматичному Театрі в 

| Москві та в Театрі ім. Корша, звід
ки запрошено його до Імператор
ської Петроградської Сцени. Тут 
працював через останніх шість ро
ків перед поворотом на Україну.

Найкращі креації Загарова: Го
родничий (.Ревізор з Пегербуга*),

і  Геншель (.Візник Геншель"), Ос- 
І вальд (.Примари"), Сталинський 

(.Гріх*) і богато инших.
Редакція .Свободи" бажає Д о 

рогому Юзілятови, щоби в повні 
фізичних і духових сил міг якнай
довше попрацювати в користь рід
ної сцени.

18. року жит? 
границю. Де:, 
вільний слухам

Опісля ви хав за 
час студіює як 

□ссельського уні-
веоситету, а опісля вступає до мос-
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.раїнську молодь, називаючи її 
балдою, яка готує ірреденту в му
рах державного будинку. Знайшов
ся в дирекції навіть провокаційний 
лист, висланий ніби то українською 
гімназіяльною молодю з ріжними 
погрозами. Цього було досить, 
щоби вищі кляси розвивано, а акт 
обвинуваченні! вислано до секрета- 
ріяту освіти, де міністер Буковини 
Ністср довершить румунізацію у- 
храїнського середнього шкільниц
тва на Буковині.

Серед таких то обставин пои- 
ходиться переживати Українцям Бу
ковини останні дні 1922 рску на 
забутій вс:ма країнами українській 
землі Зеленої Буковини.

Черніваі, в грудей 1922.
І. Анниченко,

Платіть пв$5тіймий лод’я т а я !!!  
Присилайте на адресу! „Ирге- 
вий Союз Кредитовий" у Льво 
о?, Ранок ТС,, внл. ин. ч. 5.СЗД 
ЖертоодазцЗ позище 508 мп. 
будуть егалошгнЗ поЕмекно! І

; - - кайлрактичяійш) - - 
> дарунки на Рік 
»:: :: :: І Ялинку :: :: ::

а т о : м а л і ш т у ч к и  по л о тн а , 
х у с т и н к и ,  б а р х а н и , ф л я н є л », 
-  -  к о ц и , х у с т к и  і т . п . -  -  

п о р у ч а є  д е та й л ь н о

і Каталицьна
І в п ш г ї я т й !

45 Г&Ш, Р&ОДОН 45г

проти нас Українців. Статті правої 
польської преси повні зневаги та 
непошани до нас, яко окремої 
нації.

Отснм заявляємо цілому орга
нізованому громадянству, що на 
наших землях о д в і ч н о  т в о р и -  
я а  б і л ь ш і с т ь ,  а не  м ен
ш іс т ь .  Не позволимо себе трак
тувати, як громадян другого га
тунку !

Звертаємось до нашого народу 
з закликом заховати спокій на мі
сцях, не вмішуватись в партійну 
боротьбу братнього польського на
роду і. як один муж, скупчити всі 
сили коло своїх організацій І за
конних вибранців, памятаючи, що 
вони думають стати в обороні 
прав і гідности свого народу.

^яеітак'м».

1>

Клємаисі) й Українці.
Філядельфійський український і би лихо, коли би ми свідомо ли-

часопис „Америка" з 4. грудня ц. р. 
містить під псвищим наголовком:

„Вія д ео х  ти ж н ів  товчеться по 
Америці бувший премїєр Франції з 
воєнних часів, Джордж Клємансо. 
Його ціль: зискати прихильність а- 
месиканської публики для Франції 
у її недалекій війні з Німеччиною

шили Вашу заяву без спротиву. Ви 
заперечуєте, що Франція перенята 
мілітаристичними намірами, а ми за
перечуємо правдивість Вашого твер
дження. Просимо пригадати собі, 
що Франція за Вашого прекіерства 

і , підпомагала, а навіть ще й тепер

Присетігийтв складки ии п р е с о  
в и Я ф о н д  на нн. ч. 30.883 
в СоюаЕ Кредитовім, Львів, 
— — — Римом 1 0 . ------І

Військова бранка у Сх Галичині,

З промов Клємансо виходило би, 
що ця війна вибухне сьогодня або 
завтра.

Щ оби оправдати свою агітацію, 
Клємансо пускається на всілякі хи
трощі. Розповідає він між иншим 
на вічах також казку, що Франція [ 
дуже миролюбива і ке має ніяких і* 
імперіалістичних намірів. В тім дусі І 
виголосив він також промову на 
вічу в Метрополитен Опера Гавз в 
Ню Йорку дня 21. падолиста.

Товариство американських Ве
теранів українського роду, що сто
їть під проводом коменданта Ми
хайла Дармограя з Філадельфії, ви
слало ще 25. падолиста визов до 
Клємансо на руки французької ам- 
басзди у Вашингтоні. Рівночасно 
вислало відбитку цього визову до 
телеграф ічної агенц ії „Ессш ієйтед 
Г їр гс" і до філадельфійських та 
ню і"Орських газет. Філадельфійський 
„іїоблмк Леділер" з дня 28. падо
листа помістив отцей вивов разом 
з ЛИСТОМ п. М. Дармограя. В укра
їнськім переводі цей визов звучить:

„Пане Джордже Клємансо:
"ваша промова, виголошена в 

Млтрополитен Опера Газз в Ню 
Йорку дня 21. падолиста, виклика
ла безмежно прикре вражіння на у- 
крдїнських мешканцях та на амери
канських воєнних ветеранів україн 
ського походження, які разом з ин- 
шими Американцями боролися за
свободу Франції.

„Ми чуємо, що ми спомагали

Багервдчсьи.

В днях від 11— 15 ц. м. відбу-
> лася військова бранка річників 1900 

і 1001.

т

.1

Свій.
Не дайте голодувати найкращ им і 
синам народу! Читайте списки < 
тисячів арештованих укра їнських • 
громадян і сп іш іть  зд о п о м о го ю ! ЛраІНЙ4ііЛ с .д , вмсвітн|й ров,П;и. 
У  львівських арештах сидить чн$ нонґрзс мчру в Газі.
кількасот Українців, для яких і ...................
варить обіди кухня Ком ітету Д о - Центральний Комітет Украін- 

1 * '  ської Сошяль-демократнчяоі Робі-помоги політичним вязням. П ри
везіть харчі до к у х н і: „Н ародній 
Д ім “ у Л ь в о в і! Постачайте всіх 
харчових припасів для тих, що в

С. В. Петлюра й больше?ики.
Берлінська газета „Д нн“ а за 

нею і инші російські органи вмісти
ли замітку, подану через агенцію 
Б Ь-ткик", що ніби то представника

ми б. Головного Огамана С. Петлю 
ри ведуться десь за кордоном пе
реговори з відпоручниками У С г . . 
в справі амнестії для всіх головних

і Нзхтуяаиия українських еаят ч-ш»
емиио мі:дою.

__________  Піяггрянан.

При ямїні адреса просимо не 
пвдвти 3 кзяервд.

ну свою адресу.

У країнські справи.

тничої Партії (Наддніпрянщини) по
дав на всесвітній робітничий кон
грес миру в Гаазі мелюрандум, при
свячене виясненню тих преміє,

голоді і холоді сидять по ноль- , ^ез здійснення яких не можли- 
„  , ве встановлення миру на Сходіських вязн и ц ях ! Европи

~ і Російська деспотія — вказує
------- -— ------—— —— — ——  иеиоріял — уявляла механичне о-

і бєднання країн ріжних національ- 
і ностей й ріжного політичного й 

Агенція .Українпрее" . слросто- '
вує ці вістки в комунікаті під на- » "  и _____ ...___с ------- н _____
головком „Чергова провокація",
заявляючи, що С. Петлюра не змі- прінціпу демократичні респу-
нив і не змінить свого відношення - 7
до совітської влади.

хові революції так легко розсипа
лась на організовані по національ-

учасників українського визвольного і  юйгхді Леся Мацтевдча д» Пов. То5-а 
руху, включно і самого Голови.От. :• Кредитового „В ір а "  в Раві РувьніІ.руху,
С. Петлюри.

Українська пар-ямевтаряа репрезентація.
Ком-нікат.

В звязку з останніми подіями 
в Варшаві українська парламентар
на репрезентація видала таким ко
му. усаг:

Забито папшого Ппезидента

'  блики: Україну, Грузію, Латвію,
____________ Естляндію, Литву, Фінляндію і т.д.

_7 Уже з перших днів свойого само-
Шліть жертви на будоау пвмптникана ! ст^ иого іСТ[Іування стрінулись ці 
-«-„„1 ІОРП Ш ш м ш і »  Ппо Тл„ „  Наради 3 РОСІЙСЬКИМ ІМПЄрІЯЛІЗМОМ 

й централізмом, який особливо ви
явився після большевицького пере
вороту.. При пануванні російсько 
?о націоналістичного большевизму 
не може бути серед народів Сходу 
Европи жадного миру. Масові на- 

.. „  , ціональні рухи й повстання проти
Річипосполитої Польської бл. п. і російських окупаційних армій на 
Іабрієля Наруговіча, вибраного Україні, в Грузії й других державах, 
спільно польською демократією і х загострена національна зненависть 
так званими меншостями. ; ТЄрОр — все це продовжує для

Се політичне вбивство є відгу- і народів Сходу Европи становище 
-ком незадоволення, звепнено™ ; І бязоеперивної війни, все далі йду

чої господарської руїни і культур
но-політичного упадку. Особливо 
трагічно уявляються відносини на 
Україні... Офіі-іяльна статистика ро
сійських окупантів нараховує на 
жовтень місяця 1922 року число 
голодних на Україні понад чотнрі 
міліони".

Далі меморіял характеризує ста 
новище на українських землях, зай
нятих Польщею і Румунією; цю 
характеристику ми з цензур них при 
чин мусимо проминути. Підкреслю
ючи далі, що справа миру на Схо
ді Европи при теперішніх відноси
нах перебуває в небезпеці, мемо
ріял зазначає, що справа миру в 
будуччині опинилась би в дуже 
гріаному становищі, коли укра
їнська проблема не була би розвя» 
вана, коли би відродилась єдина 
неподільна Росія. Меморіял закін
чується висловом надії, що інтер
національний робітничий конгрес з  
належною увагою спиниться на то 
му становищі, в якому нині пробу- 
ває українська нація.

9ет А Д В О К А Т

Д-р Володимир
Бачинський

переніс адвокатську канцелярію з ПІдга- 
сць до Львова і веде її при ул. Кос- 
цюи'ка ч. І а біле „Народної Госпяїниці*.
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Совітська Росїя.
Потзд*а Кравша до Пачихп.
З авторитетних джерел пові

домляють, що Красін й голова 
лісного тресту приїздять в Париж 
для переговорів з франкськими

для себе 
історії.

анальотії

Ані*л;єць п?о черевну жззміе. 
Англійський журналіст Едвін

капіталістами, після чого вони ви- , Гулінгер в часописі „Фортнайтлі 
їдуть до Гаги на побачення з Юр- ' Р°УН “ подає відомости про черво- 

' ну армію, зосновані на девятимісяч- 
ному студіюванню справи на місці. 
Він свідчить, що червона армія в

кертом.

Сов ітеьио*ФІлт-дська го: Фвречіуя.
15. грудня в Москві розпоча

лась совітсько-фінляндська торго
вельна конференція. Ганецький за-

значній своїй части добре озброєна, 
пристойно вдягнена й, що особливо 
важно дісціплінована й вишколена.

значив поліпшення відносин між І Останнє Гулінгерові не один раз до- 
совітською Росією й Фінляндією й ' полилось спостерігати на парадах в 
висловив задоволення з приводу і Москві й инших більших центрах 
того, що совітсько-фінляндська І совітської Росі’,. На думку Гулінгера, 
торговельна конференція розпочала > російська червона армія являється

зараз найбільш серіозною військо
вою силою в Европі, а може навіть 
в цілому св іті; через те особливо 
сумно, що армія ця стоїть поза вся

свою роботу негайно після примі- 
нення московської конференції про 
роззброєння. Голова фінляндської і
делегації Стернвальд висловив по- . .
бажання, щоб конференція привела контролем союзників і версай- 
до заключення торговельної умови .’ ського трактату
між Росією і Фінляндією.

Вимирання наезлекня.
Наводимо з собітської 

деякі дані, які характеризують ви 
мирання населення з 1920 року:

Населення татарської републи-

Пезвгєєстрація безробітних.
Народній комісаріат праці рішив 

преси і перевести з 15. грудня по 1. січня 
ь ви- і року перереєстрацію безробіт 

них в Москві, Петербурзі, Минску, 
Тулі, Казані. Самарі, Катеринбурзі й

ки зменшилось з 1920 року на 470 ’ Тостові на Дону. В инших містах
тис. чол., себто майже на і /8; в де
яких повітах Башкірії уже на кві
тень 1922 року населення зменши
лось на *|,; в керченському пОв. 
населення так само зменшилось на 
одну третину на квітень; в ураль
ській губ. тільки від голоду вимер
ло 25 проц. (Ізвєстія ВПІК 5. X ) ; 
в пучаївському пов. самарської губ.

буде переведена перевірка катальо- 
гу й виключення сумнівних безро
бітних.

Большваицька господарка.
При ревізії Серпухівського текс” 

тильного тресту виявилось, що з 
проданих за період часу з листопа
ду 1921 р. до серпня 1922 р. 28 мі 
ліонів аршин мануфактури на суму

вимерло на вересень 50 проц. (Ізв. і 441 міліонів рублів (в грошевих 
ВЦІК ч. 214). значках 1922 р.) приватні фірми одер-

По инших районах маються ; жали 7бг|о всього товару по цінам 
характеристичні дані про кількість * на 13Го,л Нище риночних. В наслідок 
смертей й народин. так само грізні, » цього тоест мав страту на 62 міліо- 
як й попередні цифри; так напр в $ ни рублів. Головним винуватцем 
царииинській губ. в першій полови- втрат являється голова правління 
йі 1922 р на 1С00 народин було > тресту Чердмнців.
27, смертей 94, річне зменшення 67:
Катеринославшина за квітень, тра
вень на 7375 народин вареєстрова- і 
но 14.000 смертей, число смертей 5 
перебільшило число народин на 
45 проц. (в лютім).

Ось кілька чисел про рух на
селення по міста*:
Севастопіль: 

березень 
червень 
липень

Миколаївсьх (Сам.) 
серпень

Катербург
грудень

Туапсе 
червень

Перша пол.

напод.
71
78
84

38

емер.
497
420
384

ИатастгоФ ч'-е становище м’дякої 
премисловоети

В дореволюційний час Росія до- 
вела виплавку міли до двох м’ліо- 

■ ліонів пулів, з яких Ураль виплав
ляв більше міліона; за 1922—23 рік 
виплавка міди у РСФСР складах від 
140 до 200 тисяч пудів. Цілком мо
жливо, що прийде час й мабуть 
швидко, пише уральський кореспон
дент „Єконом. Жизни", коли міди
зовсім не стане, доведеться припи- і 

112 нить заводи й вдатись до закупки ’

208 615

11
131

191
11721921 р.

«Сумні відомости приходять з 
аього чудового куточка чорномор
ського побережа", зауважує совіт- 

„тільки за шістьський дописувач, 
місяців населення 
11 проц.".

Особливо спорожніли полу 
дневі міста; Херсон напр. спорож
нів ка 60 проц. (Сов. рад. 25. III.).

З наведених чисел видно, т о  
смертність, яка істнузала в 19 9—20 
році при військовому комунізмі — 
59—79 на тисячу, в роки 921 22
значно перевисшує ці числа (напр. 
в царицинській губ. 94) Й не має

міди за кордоном. Між тим ураль
ська промисловість може гарантува- 

і ти державі виконання значно біль
ших замовлень, ніж вся виплавка 
за 1922—23 р к, коли держава в 
свою чергу гарантує уральській про- 
мисловости своєчасну виплату заро- 

; біткої платні й своєчасність виплат 
за мідь, яка відпускається трестом.

зменшилося на
Присилайте датки на політичних 
вязнів до Тов. „Краєвий Союз 
Кредитовий", або до Тов. „Д н і
стер" з допискою : на вязнів ! — 
У Львові є ще кількасот ареш
тованих Українц ів І — В пер
шу чергу найблища рідня і села 

повинні прийти а помочею!

урядовці і делегація армії. За ними 
прибічна гвардія І відділ піхоти. 
Потім ішла величезна юрба публи- 

сучасній ки. Домовину президента зложено 
на Замку в лицарській салі. Підчас 
переносин тіла президента Пілсуд
скі лежав хворий на простуду. Не 
візьме він теж участи у похоронах, 
які відбудуться в пятницю. Варша
ва лежала у вівторок у тяжкій жа
лобі. Склепи були позамикані, скрізь 
повивішувано чорні прапори. Рада 
міністрів ухвалила офіціальну 6-ти- 

■ жневу жалобу, яка обовязує всіх 
; державних урядовців і членів армії. 

Наглим С’ д для душогуба.
Душегуб бл. п. Нарутовичч Елі- 

ГІюш Нєвядомскі на підставі ухвали 
ради міністрів з дня 19. ц. м. поста
влений буде під наглий суд. Роз
права проти нього пічнеться 29. ц. м. 

Що подробиці вбизства.
„Курер Львовскі" доносить ів 

Варшави: По вистрілах, спрямова
них проти президента між присутни- 
ми запанувала повна констернація. 
Всі втратили голову, навіть найви
ще поставлені особи не знали, які 
накази видати. Багато осіб утекло 
зі салі, побачивши, що президент 
повалився. Англійський посол Макс 
Мілєр, заражений панікою, хотів 
втікати з Польщі І ледве дав себе 
переконати, щоб залишився. Ситуа
цію опанував Пілсудскі, негайними, 
виразними а короткими, чисто жов* 
нярськими наказами, чим виряту
вав державу від іще грізнійших по- 
трясень.

Ще р»а перед вибором президента.
Парламентарна ситуація настіль

ки неясна, що цілком нагадує поло
ження перед вибором бл. п. Нару 
товича. Всі клюби нараджуються 
над обома лівими кандидатурами: 
ген. Сікорского і п. Войцєховского. 
Людовці ще не рішили, на кого з 
них перехиляться. „Визволене" зая
вилося проти обох кандидатур, але 
не висунуло своєї. Н. П. Р. рішуче 
підтримує кандидатуру ген. Сікор- 
скрго, але голосуватиме на всякого 
ліього кандидата, якщо кандидатура 
ген. С іко р ско го  впаде, не маючи 
потрібного для офіціального вне
сення кандидатури підчас Народній 
Зборів числа 50 посольських Підпи
сів за собою. П. П. С. не поста
вила свого кандидата, але імовірно 
піддержить Войцєховского. Теж і 
правиця ралиться. Рішуче виступає 
проти ген. Сікорского. Висунула на- 
звиско проф. унів. Казімєжа Морав- 
ского, президента Академії Наук. В 
соймових кругах уважають цю кан
дидатуру ендепькою пробою перехи
лити людовців, або Н. П. Р. на бік 
правиці. Не виключене, що в остан
ній мент на самих уже Народніх 
Зборах виринуть нові кандидатури 
подібно, як уже було підчас вибору 
бл. п. Нарутовича.

Останні відомости: „Визволене" 
ухвалило кандидатури И. Кухажев- 
ского, проф. Бартля і адв. Смяров- 
ского. Ген. Сікорскі заявив готовість 
приняти кандидатуру, якщо партії, 
шо її висувають, матимуть поважну 
більшість. Національні меншости ві
зьмуть участь у голосуванню. Жиди 
рішили голосувати при останнім го
лосуванню на всякого кандидата лі
виці.

Радя міністдв.
19. ц. м. відбулася рада міні

стрів, на якій преміер зложив звіт 
із розпоряджень виданих із приводу 
останніх подій. Воєводи донесли, 
шо скрізь у краю панує повний 
спокій. Рада ухвалила остаточну ре
дакцію законопроекту про охорону 
конституції, який негайно буде пред
ставлений соймови. З приводу росту 
доріжнечі міністр внутр. справ ген. 
Сікорскі поробив далеко йдучі роз
порядження. Рада міністрів зверну
лася до надзвичайного комісари для 
боротьби з доріжнею, щоб ЗЛОЖИВ 
звіт із дотеперішної своєї діяльне 
сти і приготовив проект боротьби 
а паскарством, а до президента еко
номічного комітету ради міністрів, 
щоб предложив проект відповідної 
вивозової політики, яка спинилаб 
ріст доріжні. (А чи це все направду 
що поможе?—прим, ред.)

Неімовірне —  але правдиве.
„Роботнік" дбносить, що в За- 

мостю на приказ місцевого старости 
арештовано п. Козіцкого за те, що 
видав відозву з приводу смерти На
рутовича, в якій взиває робітництво, 
щоб протиставилося нікчемній діяль- 
ности польських фашистів.

А ті — далі тішбті ся.
„Дзєннік Людови" ще раз до 

носить низку фактів,

Реорганізація порції.

„Експрес" доносить, що на під
ставі розпорядження міністерства 
внутрішних справ приступлено до 
основної реорганізації „паньствовоу 
поліції.

Верх цииізму.
„Хієнська" преса одноголосно 

випирається моральної рдвічально- 
сти за вбивство през. Нарутовича. 
„Слово Польске* каже, що вишуку
вання моральних виновників душо
губства „має на меті шантажувати і 
стероризувати „народовий" табор 
Глупе сугерування масам, щ о „наро- 
довий" табор є одвічальний за су- 
ботнішне душегубство, хоче перш 
усього присилувати представників 
цього табору на Народніх Зборах 
щоб вони замкнули очі і згодилися 
на контрабанду якоїсь провокаційної 
кандидатури партійно-.левіцової" н і 
пост президента. Партійна ненависть 
мусить уступити порозунінню, полі
тичному РО8УМОВН і горожанському 
почуванню. Завтрішні польські елє- 
ктори мусять хочби тільки підчас 
вибору президента бути представни
ками інтересу і добра Народу і Дер. 
жави, а не партій, під яких гасло’ 
увійшли до законодатних установ**

V  V  V ,  .

А „Ржечпосполіта*: „Страшно 
шкідлива й грізна є акція демаго
гічної преси, яка від чотирьох літ 
систематично підбурює, а від тиж
ня просто з нечуваною фурією 
атакує, зневажуе, оклевечуе партій
них противників", — Так каже 
„Ржечпосполіта" і можнаб помили 
тися думаючи, що є це обяв її по 
каяння за минулі власні злочини.

З польських справ
Пгиг/ди смязтя.

Л їрер
Варшави:

Львовскі* доносить з 
г  і

Ьчора лДкрИТи і иПуОЛІ- 
мівапо загуди смерти, видані на 
вбитого президанта, на мапиіала 
Пілсудского, премієра ген. Сікорско
го, послів Вітоса і Домбсхого. Засу
ди смерти підписані „польськими 
фашистами", -патріотами" і  т . Д.

| Перенесення тіла гбитого президента.
У вівторок в полуднє перенесе 

нп Тіло бл. п. Нарутовича в Бель
ведеру на амок. Перед походом 
ішли делегації: від П. П. С  із пра
пором, від академічної молоді, „Со
кола". рїжних партій і корпорацій, 
селян з цвітами і вінками. Далі йшли 
військові відділи всіх родів зброї і 
школи. Потім їхав караван, запря
жений восьми кіньми з домовиною 
президента, накритою прапором Рі- 
чипоспг литої. За домовиною йшла 
рідня, маршялкм сойму і сенату, ра-

і да міністрів, дипльсметичний кор 
і вус, сойм і сенат в комплєті, виші і

Льозанська конференція.
На останньому засіданню льо- 

занеької конференції совітська де
легація предложила контр проект 
в справі морських проливів. Згідно 
з тим контрпроєктом Туреччина 
малаб задержати суверенність про
ливів. Острови самотраиькі й Лєм- 
нос отрималиб автономію. Дальше

предбачуеться управильнення 
війт,проливах на випадок

Справи проливів. 
Дискусія в справі проливії

к нчена. Льорд Керзон заяви; 
те справа мусить бути 
найпізнійше до двох днів.

Льорд Дерб п ’о м’жчароднє поло
ження.

З Парижа доносять, що льорд 
Дербі повертаючи до Льонлону ви-

Р ІЖ Ш  В ІС Т И .
■ ш и а м іа и с  П П Л А . І  _______

2 Ї Ї Ваі дуже оптим’стично П| 
міжнародне положення Европи. І 
ого думку в яайблищому чі 

справи репарацій та довгів буду



, і. '..и . . .  і 1922.

полагоджені, а економічний стан 
Європи поліпшиться.

Аме'й а ке буде ратугатм Ечропи.
На пресовій конференції, яка 

Відбулася у Вашингтоні, представ
ник уряду Зєдинених Держав зая
вив, що всі чутки про американську 
фінансову допомогу для Е ропи не 
відповідають дімсности. Америка не 
думає мішатися до економічних 
спрзв Европи.

Ст’кес п Будапешті.
Гуґо Стінес прибув до Буда

пешту для торговельних перегово
рів з мадярським урядом.

З турец’ ккх сп а?.
„Авас" доносить, що Емір Од-

Кайнд предложиву сенаті резолюцію 
яка уповажнюе президента Гардінга 
до скликання конференції розбро- 
єння, в якій взялиб участь пред
ставники всіх держав. Конференція 
малаб на меті обмежити зброєннч 
Европи.

Турки грозять еіпваннпм юнезренцП,
Л ь о з а н н а .  (ПАТ.) Один із 

членів турецької делегації заявив 
представникови Аваса, щб Турки 
зірвуть конференцію, коли до сьо
годні год. 16 справа проливів не 
буде для них корисно полагоджена.

зету ПРОВАДИТЬ 
урядом Ангори. 
Паша повернув 
стантинополя.

важні переговори з
Губернатор Решед 
з Тракіі до Кон-

Д х згс/ія між дерла з «и Антанта.

Дєфіцит Правії.
Пруське пресове бюро доно

сить, що деф’цчт Прусіїза 1922 р. 
виносить 11.986 міліярдів марок. 

Нетяй турецький пос'м у Берлін’.
З Константинополя доносять, 

що Джемель Бея іменовано турець
ким послом у Берліні.

Німецько лнтоввьн! переговори.
Литовська делегація 

до Німеччини для перегово
рів з німецьким урядом. Між Ли
твою і Німечиною має бути ви
ключений торговельний договір. З 
боку Німеччини бере участь у пе-
реговорьх секретар закордонних 

Англійська преса висловлює на- { справ Шкокгамер.

Кор*нація комеля Югославії.
З Білгороду доносять, що ко

ронація короля Югославії Олексан- 
{ дра і королевої Марії відбудеться 

весною після виборів. Від тепер в 
Бїлгороді йдуть приготування до 
тої урочиста.

Сушнв належить до Італї.
З Фіюме доносять, що Мусо- 

ліні підписав з Д'Анунціем тайний 
договір, силою якого Сушак нале 
жатиме до Італії. В Югославії ця 
вістка викликала велике невдово
лення.

дію, що напади лондонської кон 
ферекції будуть закінчені в Парижі 
і що між державами Антанти панує 
дух мира і згоди.

Мгдясзь-І в єн,І приготування.
Мадярський уряд числиться з 

можливістю нової війни, супроти 
чого пороблено деякі приготування. 
На випадок війни Масярщина мала 
би 400.000 війська. В Будапешті за- 
ложено спеціяльні школи воєнної 
КОНТрОЗВІДКИ.

Д Аиукціо при роботі.
Відомий італійський письмен

ник та сямозванчий володар Фюме, 
ҐабрієльД'Анукиіо ззложив у Римі 
видавництво „Ргспба'-, яке буде ви- 
давати щоденник і агітаційні бро
шури політичного змісту.

Після вбивства Набоием.
Найвищий трибунал Німеччини 

відкинув прозьбу о ревізію процесу 
засуджених вбивців Набокова ред. 
„Руля". Супроти того засуд буде
виконаної!.

ПЬдадиз №а»а Ачтачта.
Взаємини між Югославією і 

Грецією поліпшилися до тої міри, 
що між тими обидвома державами 
має бути ааключепий договір, на 
Основі якого Греція і Югославія в 
сзюзі з Румунією будуть творити 
так звану .Південну групу Малої 
АиТрНТМ".

Кота кжфєяєноія розброе?кя.
Сенатор Зєдинених Держав,

Корпус мяредньегп безпечанстм.
Р и м . (ПАТ.) По донесенням 

„Корієре д’Італія" корпус народньо- 
го безпеченства, зложений з міліції 
фашистів, числиниме 80.009 люда.

Російвькі предломечня ке де прий
няття.

Л ь о з а н н а .  (ПАТ.) На аасї- 
( Денні комісії для спрвв проливів 

виїхала « Керзон заявив, що російські контр
пропозиції рішучо не до приняттч 
та зазначив, що союзники були би 

, схильні поробити в справі проливів 
* і дарданельських берегів одну або 
■' дві уступки в користь Туреччини. 
і На більше уступок союзники не мог

тимуть згодитися. Сербська, румун
ська і болгарська делегації прийняли 
цресложення союзників. Оконечне 
рішення має запасти сьогодні.

Представництво радянсько! України у 
Відня.

В ід е н ь .  (ПАТ.) Крім Істную- 
чого дОсі_ у Відни представницва 
совітської Росії, утворено самостій
не представництво радянської Укра
їни. її управителем < Наум Ка- 
лужний.

І

г Переговори Зед. Держав !> Франц’ею
П а р и ж .  (Вольф.) „Н . И. Ге- 

релд" звідомляє з Вашингтона, що 
■ між Зея. Державами і Францією 
ї йшли неофіціяльні переговори в

справі репарацій.

В ебороні Вірменії.
Б е р л ін .  (ПАТ.) З Льозанни 

38Їдомляють, що багато ф р а н к 
ських визначних людей, а між ними 
Анатоль Франс, Моріс Барер і Го- 
вен звернулися до льозанської кон 
ференції з зазивом в користь вір
менського народа. В відозві зая
вляють, що одно з найважнійших 
завдань конференції повинно бути 
забезпечення національного і куль
турного істнування вірменського

І народу.

І
ДимІеія польського кабінету.

В а р ш а в а .  (ПАТ.) Після пере- 
і няття влади через п. президента 

польської Річипосполитої, презас 
кабінету Ген. Сікорскі зложив п, 
президентови просьбу о димісію 
цілого кабінету. Президент просьбі 
не вволив.

Ратай І Трзмпчиньокі у президента.
Нині о год. 21. врожили візиту 

новому президентови Польської Рі- 
чипоспо'щтої малшалок сойму Ратай 
і марш, сенату Тромпчиньскі

Екоявпічно-орґанізаційаа 
еярава „Гідної Шим".

Т е тр з" доносить, що Позика- 5 (Під ро-вагу делегатів на сьогорічні За-
Пояккаро уступить.

ре подасться до димісії після ново
го року', сейчас по вирішенню 
справ репарації. Причиною димісії: 
політичні невдачі.

Не буде окупації Рур.
„Т е тр з" пише, що ф ранксь

кий уряд занехав пляни окупації 
, Рур. В справі німецьких відшкоду- 

вань Франція змінила свою такти
ку і є надія, що конфлікт полад-
нається в мирний спосіб.

Нова німецька партія.
На зборах народних німецьких 

організацій в Берліні зорганізовано

гальні Збори „Українського Педагогічного 
Товариства".)

Про вагу своєї рідної школи 
для відродження нації та зреалізу- 

V вання її найвищих ідеалів не стану 
г говорити, бо для нас повинна це 

бути річ загально відома.
Безперечно У. П. Т. зробило 

багато. Одначе все зроблене — це 
лише капля в морі в порівнянню 
з тими великанськими завданнями, 
які стоять перед Товариством. І о 
скільки Товариство ще не могло 
досі виконати перебраних на себе 
обовязхів а саме: не могло ще по
крити цілого нашого краю сіткою

Й.

нову Селянську партію „Свободи", ’ своїх дошкільних, народніх, про- 
на чолі з графон Вуллс. Партія ця ; мкслових, торговельних? середніх і 
Є ЛІВОЮ фрондою німецької націо- , инпгиу п к ія  і Тягим ииилифрондою німецької 
нальної партії. Д о  нової партії на
лежить також граф Лєвентльоф.

Всицбховск! президентом  
польської Річипосполитої. 

В а р ш а в а .  (ПАТ.) Маршалок 
сойму отворив засідання Нар. Збо
рів’ о год. 13-15. Після визначення 
секретарів Ґльогера і Нєдбальского, 
мчрш. оголосив мінутову перерву 
для гголошення кандидатів. Після 
перерви зголошеко дві кандидату
ри : през. мистецтва в Кракові проф. 
Каз. Моравского і б. мін. внутрішн. 
справ Стан. Войцєховского. При- 
сїуплено до голосування.

В а р ш а в а . (ПАТ.) О год. і 2\5О 
маршалок сойму отворив після пе
рерви заслання Народніх Зборів і 
поручив секретарям відчитати реґу- 
лямін виборів. Голосувало загалом 
535 членів, важних голосів віддано 
519 неважних 16, абсолютна біль
шість 260. Одержали: С т а н и с л а в  
В о й ц є х о в с к і 298 голосів, проф. 
М о р а в с к і 221 голосів. Супроти 
цього висліду маршалок повідомив 
Збори, шо п р е з и д е н т о м  ви  
б р а н и й  С т а н и с л а в  В о й ц є -  
х о в с к і. Приступлено до відчиту
вання урядового протоколу. Опісля 
повідомив предс. маршалок Ратай, 
що сьогодні о год. 19 їй відбудеть
ся засідання в ціди вложення прися

Т Е Л Є Г Р А М И .
- Взй цехове кі виб з тиняв.

В а р ш а в а .  (ПАТ.) Після за- 
юнчення Народніх Зборів маршалок 
Тромпчиньскі і віцемаршалок Мора- 
чевскі у заступстві марш. Ратая І

Г инших шкіл і таким чином заспб- 
коїти потреби української дітвори 
і молоді, яка нидіє і морально ви
кривлюється по чужих школах, — 
коли істнуючим своїм школам не 
могло достарчити приборів та при
ладів наукових, ба навіть найконеч- 
ніших, необхідних шкільних підруч
ників, — коли не могло заповнити 
учительських бібліотек своєю педа
гогічно-дидактичною, методичною 
та иншою научною літературою, 
— коли не могло подбати для ба 
гатьох своїх шкіл про свої будинки, 
чи то відповідні поміщення, —президент міністрів Сікорскі явилися ! 2 "  і ня могло у Войцєховского. щоби звідомити |  Х и х т К и х ^ р К ^

| тельськихсил.не могло забезпечити, 
І своїх учителів та увядовців в „кас 
1 хорих", не могло своїм урядовцям 
• та ванятим по своїх школах учи

тельським силам дата такої платн, 
яка відповідалаб мінімумови екзис

його, що його вибрано президен
том. Войцєховскі заявив, що як кар
ний горожанин вибір приймає О год. 
19. на Народніх Зборах послідуе за- 
присяження президанта. Після зло
жений присяги, уставлена біля бу
динку батерія віддасть 25 стрілів.

В а р ш а в а .  (ПАТ.) Нововибра 
ний президент Річипосполитої Стан. 
Войцєховскі уродився 15. марта 1869

тенції серед даних важних обставин, 
—- коли не могло вести в міру по
треби бурс, інститутів для молоді, 

. . едиіезих кухонь, захоронок (захис-
р. в Калїші. В 1888 р. вступив на | у;в) фреблівських городців (діточих
фільософічно - математичний виділ 
варшавського університету. В 1891 І 
р. був арештований, р ік опісля ви
їхав до Парижа, де працював яко 
друкарський складач 1 брав участь ? 
в організуванню польської еміграції ' 
до боротьби за незалежність Поль- ? 
ші. На жадання російськдго амбаса- ’ 
дора видалений з Парижа 1893 р. ? 
перенісся до Льондону. Ш ість літ І 
працював для орґачиії П. П. С „

ги президентом Станиславбм Войие- | був редактором сон. часописів. В 
іоеским Колиж він вибору ке прий- (1919 р. покликаний на станоцкще ? 

в" ,иТ ь м у  м р е м - і «ІН. внутр с „р8„  і , „ к о „ у М ,  цей
— і ...хгьма ’ УРЯД ДО 1920 р. (няв

деться нові виборе.

садків), не говорячи вже про такі 
річи як інститути для фізичного 
виховання, санаторії для учеників і 
учителів і т. д. і т. д „  —- то при
чиною цього являється лише недо
стача фондів.

Якимиж шляхами впливали досі 
фонди на „Рідну Ш колу" і оскіль
ки ті шляхи доцільні?

Статут (§ 5) передвиджуе ось 
які способи придбання майна То
вариству :

а) вкладки членів основателів і 
сума наложена Загальним Зївдом на 
Секції*

б) дари, записи, спадщини і
бвенції;

те в) добровільні датки й складна, 
за г) фонди на спеціяльні стату- 
схи обняті ціли, віддані фізичними 

празиими особами під управу
Товариства;

г) доходи з відчитів, викладів, 
театральних вистав, концертів, 
забав та инших товариських 
сходин і

д) доходи в видавництв і піу- 
приемств Товариства;

е) недвижимости, движимостй і 
права, шо їх на імя Товариства на- 
буває правним способом чи то Го
ловна Управа, чи Секційна Рада, ч» 
Старшина Кружка.

З того всього фактично най
більше доходу було а членських 
вкладок, 1 прц. оподаткування, да
рів, добровільних датків і складок, 
шкільних оплат, а видавництва та 
книгарні Товариства.

Всю роботу повинні переводи 
ти Кружки У. П, Тм бо взагалі 
кождий член мусить належати де 
котрогось Кружка. Отже вони по
винні доривочну жертвенність усне 
темізувати, перевівши оподаткування 
по містах, зглядно по всіх грома
дах в свойому повіті.

Цього завдання вони ві 8пкка- 
ючо малими виїмками загалом не 
виконують. Жертви впливають пе
реважно без системи. Все залежить 
від припадку.

Серед таких обставин неможлн 
во й усталити буджету та намітити 
певний плян діяльностн, — не иа 
ючи певноста, чи до переведення 
сього або того будуть в свойому 
часі потрібні фонди та чи не станеться 
серед дороги... З тої причини по
падало Товариство нераз в дужа 
скрутне положення не могучи на 
час виплатити навіть тої мізерної пла
тні своїм учительським силам.»

Річ ясна — Кружки У. П. Т. 
повинні бути в кождій хоч би най
меншій громаді, а по містах чи осо
бливо великих громадах може бути 
й більше Кружків. Про недостачу 
зрозуміння у нашого загалу ваги 
такої організації найкраще гово
рить факт, що є спора низка пові
тів, де взагалі ще досі нема навіти 
повітового Кружка У. П. Тч не го 
ворячи вже про Кружки в пооди
ноких громадах. 1 колиб не допо
мога наших братів з Америки, то 
наше положення булоб — мало 
сказати — трагічне, воно булоб 
прямо катастрофадьне, безви
хідне.
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На підтвердження вище сказа

ного наведу декілька характери
стичних дат зі статистичної комісії 
*„ Рідної Ш коли".

І та к і статистика „Р ідної Ш ко- 
'ли’  розріжняє три категорії жертв, 
а саме: 1) „Жертви на лісти", впи
сувані жертводавцями на спецяльні 
блянкети, котрі висилає „Рідна 
Ш кола", — 2) „поодинокі жертви", 
від одної, двох, трьох осіб і 3) 
сп ільн і жертви", де невідома скіль- 
кість жертводавців, як збірки в 
церквах, фестинах і т. п. '

Всього за квітень-червень ц. р. 
«плинуло жертв по всім трьом ка
тегоріям у границях Східної Гали
чини Й теперішкої Польщі 4,532.389 
я. м. 28., а за липень-вересень 
3,778.827 п. м. 15 ф.

Східна Галичина дала 96«/0 усіх 
ловнщих жертв, на решту позітів і 
земеїь, польські й непольськ:, при
падає лише 4%>„,

При обчисленню загальної кво
ти жертв не бралося під увагу знач
ного припливу грошей наших за
кордонних братів, у першій мірі з 
Америки.

У дуже великій кількости гро; 
#ад протягом трьох місяців не на
йшовся ні один жертводавець. Ли
ше один повіт Львів має 34 чинних 
громад, Рава руська 29, Бережани 
Й Сокаль по 26. Впадає це число 
аж до 4 (Березів і Чортків). На 
лісти нічого ке дали 23 повіти.

Коли брати на увагу абсо
лют,:у кількість внесених жертп, то 
на першому місці стоїть м. Львів, 
мїсячно 407 тисяч. Ані одного по
віту’ нема, який хоч з далека під
рівнювався би на Львів. Місячно 
від 7 5 -5 0  тисяч дали б повітів, від 
50—25 тисяч 8 повітів, 25—20 ти
сяч — 7 Повітів, 2 0 -1 5  тисяч —
♦ повіти, 15—10 тисяч — 5 повітів, 
10—5 тисяч --- 10 повітів і менше 
5 тисяч місячно — 12Чз ПОВІТІВ Т), 
На останньому місці Камінка Стру- 
мілога дала 870 марок.

Коли зважиться, що переважно 
самі бідні Діти одної маленької у-

і *) ГортнпькчЙ 
веііту.

гозіт числиться за 7»

ІЮ ВЯ КИ .
— Й» гоіекчта. Послідне число на

шого -часопису впало жертвою про- 
кураторськсго олівця за кілька усту
пів в статті: „Східна Галичина" та 
„Президент Віяьеен і справа иезал. 
С хідної Галичини". Крім нього скон
фісковано кілька устуіНв в рубри 
ках „Військога бранка у Сх. Гали
чині" та „Ревізії, арешти, тюрми".

— Дй наших славних оборонців! Нам 
Надіслано таке письмо з просьбою 
о поміщення: В стрийській вязниці 
окружного суду карається від 15. 
X. ц. р. січовий стрілець з 1914 р. 
І в а н  О с о б а ,  родом з Ожидова, 
п. Зслочів, якого замкнено на до
нос місцевих Поляків з Миколаєва 
н. Д., де названий в часі україн
ської влади повнив службу. Донощи
ки ззкидуіцть йому каригідні вчин
ки, якйх він не поповнив і держать 
у вязниїп вже два МІСЯЦІ, ТОДІ, КОЛИ 
і'о го  жінка з дітьми терпить голод 
і холод, бо нема кому на хліб за
робити. Просимо наших славних 
Оборонців, які нараз уже дали до
каз свого щирого патріотизму, ста- 
’ и в обороні покривдженого.

— ПЦпая». Польські часописи до
носять, що дня 18. її. м. підпалено 
стирту двірського сіна вартосте 
309.С0О мп. В Рісній Польській під- 
палено стодолу Павла Кисілєвского. 
В обох випадках виновників не при- 
л саден о.

— Свято „Проекти" в Містках. Чи
тальня „Просзіти" в Містках, пов. 
Львів, відсвяткувала цього року 
ювилей „Просвіти" 8. грудня вели
чавим празником. Торжествеине бо- 
госяужоиня відбулось при виповне
ній народом перкві. Богосдуження 
ВІД0ІЖНЯ лось від свят церковних не ли
ше патріотичною промовою о. Кор- 
зуби і гарним хоральним співом, 
але-ще й тим, що виділові читаль
ні разом з місцевою ж?яодю тво
рили иочестну сторожу з великими

країиської школи, яка числить 150 
школярів,зложили в Кр.Союзі Креди
товім з власної ініцятизи протягом 
не цілого тижня 24.С55 марок на 
поміч для вязнів в часі останніх 
польських виборів у  Східній Гали 
чині, — то сором налить лице, ко
ли читається, що цілий повіт один 
і другий жертвував в протягу 3 мі
сяців аж... по б тисяч чи кільки 
там на „Рідну Ш колу", а деякі по
віти не дали навіть і того...

Кількість осіб, що складали 
жертви на лісти. дуже маленька. 
Лише з повіту і з міста Львова 603 
і 487 жертводавців на лісти. Марок 
від них вплинуло 64 і 148 тисяч. 
Це числа за 3 я ’сяці. Про инші по
віти можна й ве згадувати. Всього 
на лісти припадає 15.6«/„ жертв 
Східної Галичини.

Найцікавішою рубрикою для дійс
ного порівняння, скільки давали гро
мадяче ріжних повітів, беручи висо
ту місячних вплат на одну укра
їнську родину, зложену з 4 осіб. 
На першому місці м. Львів дав місяч
но на одну родину 41 марок. Про 
1% місячного доходу не будемо й 
говорити. Тоді Львів дасть не 400 
тисяч, а понад 4 міліони м'сячно, 
саме стільки, калько дотепер від 
ціла збірка на „Рідну Ш колу“ за 
три місяці в Східній Галичині на 
границях теперіщної Польщі. А про 
„переобтяження" й тоді не може 
бути мови.

З инших повітів на першому 
місці стоїть Збараж — б'Зб марок 
.місячно на родину. Далі Тернопіль 
(392), Перемишль (3'78), повіт Львів 
(344), Б’'чач (3 06), Перемишляни 
(2 88), Дрогобич (2'40), Бережани 
(2 38) і Рава (214). Решта позітів 
дала менше двох марок. Між 2 і 
1*50 марками дало 8 повітів, між 
1-50 і Г00 ще 7 повітів. М іж Г00 і 
0*50 жертвувало вже 13 повітів, а 
найбільша кількість повітів дала 
менше 50 польських фенігіг. На са
мому кінці Яворів — 9 фен. і Ка
мінка Струмилова — 8 фен.

(Продовження буде.)

1 жовтб-синими відзнаками. По від 
^.'співанню „Боже великий, єдиний" 

відправлено панахиду за всіх Бор
1 ців, упавших за волю України. За- 
• раз по Богослуженню у власній чи- 
| тальняній, просторій, гарно прккра- 

шеній зеленю і національними бар
ії вами сали Еідбусся концерт. Свя

родних пісень, виконаних місцевим 
мішаним хором під умілою управою 
п. Петра Кристиняка, та три декля- 
мапії віддані на тему свята малими 
школярями, я т о : Ольги Курилас, 
Степана Дуліби і Аннн Глуховець- 
кої зробили на слухачів миле вра- 
жіння. Подякою голови читальні за 
численну участь і добровільні датки 
на „Дар Просвіти" та відспіванням 
Національного Гкмну, скінчено свя
то. Народ вдоволений розходився. 
Жаль, шо инші сусідні читальні не 
хотять піти слідами читальні в М іст
ках, а найвисший вже час не спати! 
— Гість.

— Мадгпольска утядз' щина. Нам 
надіслано документ, якого стиль аж { 
проситься до друку: О т іп ?  ,|О5Іу- - 
помгка. Опіа 28. ІізЮраба К. 1922. ; 
Змуіабесімго геяігопу І) кнепсіи О т іп  - 
пе§о Ро$ипа<1сга — віет /е  Магі]'а 
Кисгупїка М етолу Зіаж'зіет па 
іе—гт іп  2аФжіаіка Иа бгіеЛ 28. Н- 
віорагіа Зромюби 2е Ііеху \У Іизхки 
81аЬа 10 ІФесігіеІ Сгуіі бчга т і  зі псу. 
Робріз Маегеїпіка Отіппедо.

— Видавництво „Денииця" в Масиві 
приступило до складання ачтольо- 
гії української поезії, прози та кри
тики за останні часи. Редакція В-ва 
вже має в свойому розпорядженню 
чималий матеріал в цій справі, але 
для повноти аитольогії бракує ще 
дещо. „Денниця" звертається до 
українських письменників з прохан
ням, в меті задоволення громадської 
потреби, дати із своєї мистецької 
вродукції для вміщення в антольо- 
й ї зразки евосї творчоетц. Пооснть.

точна поомова голови читальні п. о гол. ч. по полуд, в селі „о е с ід и -. 
Осипа Шеремети, кілька нових на- | Справа дуже важна тому всі, кому

сч дати біографічні дані та фото
графічну картку з факсиміле. Адре
са В-ва: Москва, вул. Тверская д. 37.

— із счсідвьяої скандал стики. Бу
вають моменти в життю так оди
ниць як і цілих людських комплексів, 
що „н і з того ні з цього" паде комусь 
полуда з очей і річи та люди ба 
чені вчора в ореолі божеської ве
личі сіріють до нікчемносте най
більш жалкої припадкотости. Ціка
вим з того погляду є о т в е р т и й  
л и с т  польських легіоністів до про 
тоігумена польських фашистів — 
Г а л л є р а. З того листа довідують
ся люде, які мали сміливість сумні
ватись в велич того „полководця", 
що вони мали рацію. Отже підпи
саним під листом лєтіоністам осто
гидло уже слухати й дивитися, як з 
Галлєра роблять „богатера" За те, 
що він „примушений рішенням стар
шинського корпусу" перейшов ав
стрійські окопи під Раранчею. Д ові
дуємося далі, що той „простоліній- 
ний" генерал умів слати курієрів до 
Вільгельма і Карла, а в парі з тим 
просив о допомогу свого .против
ника" Ридза Сміґлого. Вони „мов
чали коли І'аллєр посунув свою 
бездушність і беззмістовість до же- 
бранини опіки для своєї особи від 
ретенційної ради". Вони мовчали, 
„коли кілька л іг згодом злочинні 
одиниці" робили з него „одинокого 
оборонця Варшави". Вони мовчали 
а „п. Юзеф де Гзллєнбург Галлєр 
також мовчав і збирав лаври, на які 
не заслужив." „Т о  був тихий дого
вір для

(листа 1919) по 500 Мих. МІзюя, 
Андрій Пиріг, по 150 Мих. Коваль
чук, Валько Левко, Олещук Андрій, 
по 100 П. Ковальчук, Дм. Яаусц 
Вас. Олещук 500. Б а б у х і к 
п о в . Р о г а т и н  по 500: І. Мазу- 
рик, і . Хабурський, і. Височанський, 
П. Пилипів, Г. Височанський, С. Ма- 
ліцький, Федь Сас, А. Маліцькв, Вав, 
Поперський, Іван Поперський, І. На
конечний, Сень Коппюх, Гриць Сас, 
М. Романків, Андрій Хабурський, Ів. 
Сас, Ів. Кордне, Н. Трепяк, Ілько
о а« 'н В’ 3^ Мч° ’ С. Гриців, В. 
Рибий, Мнх. Сас, І. Пришляк, М, 
Доманків, А, Височанський, Н. Кор. 
дис, Ф. Воробець.М. Бачацька, Сень 
Іваськевич. І. Гой, Марія Чепїль, В. 
Третяк; по ЗСО: Д . Вівчаннк, Ф, 
Височднський, Н, Скибах, Н. Кузик, 
Ілько Лейба, С. Базів, Д. Хабур- 
ська, Г. Пархунь; прочі по 200 і 100 
на 2.000 мп.; — (листа ч. 6.200). — 
Ч е р ч е  п о в . Р о г а т и н  по 1.000 
Степан Іванило, Анна Бачинська. 
Степан КосМина; по 500: Гриць 
Геба, Д. Стек, Д. Гладун, В. Гла
дун ; і. Дачишин 300; по 200: Г. 
Гладун, І. Бабин, І. Стек; Р. Гла
дун 100; Вас. Басладинськнй 5С0 
(листа 6199). — Б іл ь ш  а к и ц я  
п о в . З о л о ч ів  (листа 6350) о. В. 
Чорний 1.000. А. Маиюк 1.000: по. 
501;.- К. Танковська, А. Кондгохівиа, 
М. Гаврилів; з представлення 5.000, 
З б ір к и :  П. С. Р. Жовква 100.000, 
П. С. Р. Яворів 20.000, Старий Сам- 
бір з представлення 100.000, П. С.

, Р. Підгайці з вистави 10.000, О. С. 
Польщі і її слави". Чита- * Р. Сокаль 50.000, О. С. Р. Береже-
• ТгЛ ІІЛГП П ГапапопА » ' КІЛ С,П ПГ Г\ Г" &  І/л Я ЙЛємо далі: Ти його, п. ґенелапе, зло- 

і мап. Він станув по стороні тих, для • 
‘ яких кожяа дорога, иазіть п о  т р у -  '

п а х  добра, щоб тільки дійти до 
влади" і т. д. Більш менш анальо 
гічно до змісту цього отвертого ли
ста висловився польський посол Ко- 
соялковскі, який сказав Геллєрови 
„просто з моста": „На вас паде 
кроз в цю мить пролита". За це 
Галлєр рішив образитися і після 
упливу 54 годин визвав посла на 
двобій, який був прицятий. Двобоєм 
рішив Галлєр зліквідувати і настрій, 

«'.'нкликаний цитованим нами листом.
— Вп. Пеиедплатимк>в в Чехоелов&ч- 

чмні просимо отснм складати пе
редплату на наш часопис п Банку 
Чеських Легіонів в Празі на конто 
Видавничої Спілки „Д іло" у Львові, 
я нас повідомити листівкою. — 
Адміністрація.

— Пригар ; емо, що Нїдз^кчяйн’ За 
гильн’ Збо и „Союза Українських Ін
валідів" відбудуться дня 22. ц. м. 
о гол. 4. по по.іуд. в салі „Бесіди-

’- І

на серци доля наших 
винні прийти!!!

інвалідів, по- 
X X I 1 - 3

Н.
ЖЕРТВИ

н.пґб.ву думу Тав-а „Просвіта". 
Громада Чехів 5200,Чехів 5200, І. Гірняк 

Кнісело 500, о. Ю . Фацієвич Стрі 
лиська нов. 2С00, Кіндрат Сушко 
Ременів Ї000, Н. Глинський Залі- 
Щики 2000, С. Рижак Тернопіль 
1000, О. Запалило Слобідка 1000, 

і Д. Кацаба Корчів 2509, чит. „Прос-
' йіта® І г » х ч  ЛРіС.А кілі* Півіта" Істечко 4000, чит. „Просвіта" 

Новиця 5000, чит. Просв та" Ж чз- 
номір 6000, Т-во „Зоря" Дрогобич 
1500, І. Білик, Данило Щ ур Задки- 
шівці по 2000, І. Тисовський Ряшів 
7000, о. Г. Гавдиник Незвиська 500, 
М. Гебус Ярослав 2000,' В. Римчук 
Жарки 2С00, М. Ворик Черхавз 
1000, о. Волод. Підсонський Бел- 
зець 1С09, Т. Пиндус Зеленз 1000, 
о. И. Каранович Яксм&ничі 2000, 
о. І. Титар Ганнова 1000, „Воля" 
Берлоги 2000.

На Українську Університетську Мощдь

зложили в громадах: Б у ч а  ч-Г а ї 
(листа 5913) о. Д, Непайко 3.000, 
Шпачовський 2 000, М. Барак 1.500; 
по 1.000 Н. Михалєцький, Іван Ми- 
халєцький, Вол. Малашуківна, о. Д в 
орянський, Іван Папірчук, Оскопів- 
ський, Ружнцький 3 кор. чеські. Оль
га Стефанович 600, по 500 Іван За- 
лішук, Е. Біленький, Стефан Гафт- 
КОБНЧ, Рудольф Швебів 400. — 
Ч о р н и й  Л іс  п о в .  З б а н  а ж

ии 50.0Ї0, О. С. Р. Коломия 180.000 
і 10 лєй; О. С. Р. Станнславн» 
204.426 і 3 кор. чеські; О. С. &  
Тернопіль 300.000 і 4 амер. долярщ 
П. С. Р. Рогатин 20.900; П. С  ?  
Золочів 57.000. X IX  1— »•

Рідна Школа і
На „Рідну Ш колу" прислала >  

місяця ж о р т н и ц. р. чеками в і 
По 100: І. Посацька, о. А. 
рока, С. Фалендешева, П. Дубпв, 
Бринчак, І. Вітовський, а  В. КлЮ- 
кз, М. Ковалів, Й. іжицький. М.' Рях- 
вицькиЗ, о . О . К о ти с , С. Кушк„ Аг, 
Никифоряк, о . А . Ф едораг. 
паковнч, Т. Маланяк. о. і.
ський, о. О. Котис, М . Ковал ів .
По 200: о. І. Полянськяб. А. 
лосянський, Ю . Неміш (2 рази),' 
Кожушко (2 рази), Сп. Торговця- 
Денисів, П. Коструба, П. Волош ин 
ський, Д. Федорів, В. Остапчук, ф
A. Сзвчнн, о. Ю . Гранківський, М, 
Брилінський, Т. Кондрат, М. Владик 
чин, П. Ляховський, Й. Калуськи#, 
І. Посацька, Д. Василькевич (2 р .і  
Я, Оршикевич, о. Я. Лучаковськик’ 
М Типкевич, В. Горбам, О. Залуж- 
на, А. Бзчинський (2 р.), А. Воло- 
сянський, П. Климків, М. Коцан, Д. 
Іж, І. Огоновсьхий, Т. Сидоряк. — 
Г’о 300: Т. Кожушко, П. Дуб, Я. 
Деркач, І. Лобай, о. І. Жарський, Т /  
Головацький, В. Коцаба, Уряд парох; 
Пралківці (2 р.), К. Малицький, Т. 
Гориицький, О. Козловський, В. Ка- 
мянський, Г. Козак, П. Думка, Я. і
B. Крупівні. П. Малецький. — По 
400: В. Дюбак, М. Ребіш, А. Су- 
мик, І. Луценко, І. Хома, В. Воло 
шинський, І. Гащицький, Чит. „П р о 
світа" Мелькиця. — По 5С0: Уряд 
парох. Криве, о. В. Мотюк, О. Чай- 
ківський, О. Гаванський, М. Гіолга- 
севич, о, Н. Волошин, В. Камян- 
ський, 1. Гріздак, ЛІ. Гижа, М 
Склярчук, І. Дз., Е. Демковичівнй.
І. Тимчук, І Грикишин, Т. Дичке 
Бнчова, В. Парипа, О. Гаванський. 
В. Гаєцький, о. Ю. Гранкісський (? 
рази), С. Царик, І Швець, О. Ле- 
вицька, Сел. Кооп. Репужинш, В 
Калинович, А. Гуссак, Г. Качмар, 
д-р П. Рондяк (2 р.), М. дубчаків- 
на, о. А. Котис, А. Медицька, Д. 
Федорук, Е. Демкович, П. Добуш, 
Чит. „Просвіти" Монастериська, А. 
Індишзвська, А. Пасіка, О. і І. К о 
вальські, о. А. Брановський, Т. Бо- 
гачевська, Д. Шевчук, М. Навроць» 
кий, Інж. В. Дутка, 1. П., і. Вовк, І. 
Зубрнївна, о. Г. Хомчук, І. Ш ер
стило, П Гридишин, о. П. Мазяр, 
М. Мазяр, О. Головка, хМ. Комар- 
чевський, В. Шевців, М . Кздафоць- 
кий, О. СтеФаиовичвва. А. Павлу-
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севич, П. Вялеиький, Т. Сениия, о. І о. М. Дровловський, Д  Кравчишин, 
І. Прокоп, Л. Каранович, В. Бор- по 1500: о Ю . Галькевич. І По- 
сук, В. Годунько, Е. Яцкуляк, о. В. ! плавський, 3. Попович, о. О. Нако 
Венгрикович, О Ляшецька, Т. Кара- : нечний, Д . Лада, Г. Трач, о. А. 
чееський, о. І. Тарасович, Ю . Шме- ; Хлистун, Уряд парох. Виписки, І. 
риковський, о. В. Кулик, М. Клим- І Кузик, по 2000: д-р О. Навроць- 
хо, Г. Лисий, о. В. Комаринський, , кий, о. Ю . Рудкевич, о. А. Слон- 
О. Капустгнський, Д. Великанович, І ський, Н. Руденський О. Вергун, 
о. Р. Лободич о. А. Яіґв, В. Сени- І д р  Я. Шипайло, д р М. Видрак, 
ця, Н. Кустреюк, В. Дз'-ндза, М. В. Левочко, С. Волошак, І. Чиж, 
Певицький, К. Ставничий, И. Коти- М. Сивуляк, В. і А. ХяджаТ, М. Гри- 
па, Т. Кривлюк. Г. Голяк (2 р.), О. Л і- | пак, М. 1 Г. Королюки, о О. Очаб
Шинський, В. Комапнинька М. Когут, 
по 600 Збруцький, чит. .Просвіти" 
ЗолодимирцІ, М. Цепенда, по 700 
М. Комаг-чесський. о. В. Гойлиш, по 
750 О. Бойчукова, Д  Бойчук. по 
£00 М Веселий, П. Теслюк, В. Жиз 
нєвський, Ф. Іванків, по 900 М. 
Бойко, Я. Сохзцький, по Ю00 М. 
Подляшеиький, С. Банах, С. Мороз,
М. і М. Карманські, І. Майброда, вииький. д р |. Косе, о.Е.Купчинський, 
И. Рибачевський, д р В К більник, по 2500: В. Миклашевич, о. А. Во- 
о. О. Яворський, П. Штикула, П. лянський, М. Лупкий. Г. Пікас, по 
Ольшаиськи, Т  Сацовсг-ка, А Кос- 1 3000: О. Чижовська, А. Проскур- 
тишин, 1. Гзприскк, С  Левицький, ' ницький, о. Б. Еліяшевський, О.
М. Туркееич, о, С. Мегейля, о. Н. 
Огоновський, М. Ребіш. о. М. Гро- 
бенський, о. І. Петив. М. Угрин, 
чит. .Просвіти" Зарвьмиця, Д  Б '- 
ньо, А. Москалюк, Т. Миссзк, Г. 
Пилипчак, Г. Судомир, о. Т. Варе-
ка, чит. .Просвіти" Рипянка, М. і Присташ, по 4 '00 : о. П. Яиишии, 
Червенський, 0. Д. Грабець, Т. Чу- і Т. Кавалець і Л. Куціль. о. Ю . Ка
бак, І. ЖупанськиЙ, Д. і М. Стель- ' лужняпький, по 5000: М. Руднииька, 
махи, Г. Матвійчук, Н. Кулииька, П.
Винників, Д . Іликів, П. Ліскевич,
Ю . Мізь, Д. Павлишич, Гі. Різун, 
о. Е. Боберський. І. Сеник, М Мо- 
равецький, І. Свистун, М. Тимяків, 
о. П^Мекелита, І. Дудич, І. Левиць 
кий, И. Волчук, В. Михалькевич, П,
Димідас, Т. Залсський, С. Литвин,
Я. Возьний, 1. Гавран, А. Лебішак,
В. Дяків, о. С. Клепарчук, о. Н.
Милянич, М. Паліївна, Е. Котис. 
д р М. Рожанковський, М. Корень 
кий, В. Бокало, о. Т. Борецький,
Г.-Поврозиик О. Галібей, Б. С „ о.
Л. Воробкевич, о. М. Ріпецький, О. І по 15.000: К, Рогозинський. Амат. 
Лигинозич, Н. Сандолович, Ю . Кр. при чит. .Просвіта" Любчча 
Шухевичівна, Е. Сенатович, В. Ке- кам ; С. Качор 685, І. Гулейчук 3500, 
бзло, о. М. Гук, В. Гудз, О. Гу- М- Б’лик 8б. 8000, Сп. Торг. Дени 
Сздь, о. М. Жареький. М, Начяк, 5 с>8 329, о. О. Гайовський 843, Ро- 
я-р М. Король. Н. Ґошко, о. І. Ле- 5 гозинська 6600. С. Макух 570, А. 
бедович, о. I. Бабій, М. Костів, С. І Василів 2400, С. Стебельський 2300, 
Трефяк, о Збудочський, о. С, Ле- А. Трягубчак дох. з вечеонииь в 
вциький, О. Секунда, П. ЦД-хевич, е Скалаті ІОсОО. о. Т. Чайк'вський 
І Гринчишин, О. Г. Зінко, М. Ку- І 3<5> 350б> Е- Б іл ев и ч  2300, о. І.  С а - 
ціль, П. Мушкевич, о. А. Мельник, І довський 350. Уряд пар. Копичинці 
о .  І .  П р и д а т к е в и ч .  о .  І .  С к в е р н о ,  о .  ( 4 2 3 8 ,  чит. .Поосвіти С а п о п в  5 4 0 0 , 
І. Р у д н у ц ь к и й . О .  С т е ф а н о в и ч .  І. І чиТ- „ - Ір о с в іт и "  М а л н в  2713 , Ю . 
ГРибек, І. Дацків, А. Боцон, 1. Па- Балаким 3 4 0 0 , П . С іп м а н  18р0, Кр.
ламар, Т. Городиський, Т. Мазяр, 
М. Приймак, о. В. Самотулко, о. І. 
Брикович, М. Осідач, о. М. Клюк, 
чит. .Просвіти" Семирівка, М. Ко- 
зори:. о- П. Акдрейчик, Л. Мисик, 
Г. Бавмрін, о. І. Винницький, о. І. 
Мінко, в. Римчук, м. Гебус, С. Хар- 
халіс. П. Лапка, Т, Стах в, К. Сте- 
ранка, Я- Марків, о. І. Іваньо. В. 
Лях о В. Ясиницький, о. М. Осі- 
пач,’ Т.Негребецька.о.Т. Грушкевич, 
о. С. Колодій, о. К. Красій, о. П. 
Ш токалко, о. Е. Цегельський, _Т. 11600, Окр. Від. .В . П. У ." Старий

• п  “ «и.іккий о С Ле- І ^ амб’Р 1 00<), чит. .Просвіти" Ориш- 
Аіикитин, А. а л у ї  ківці ,4 ,° ’ А" Тру«авецька1«Ю,чит.
вицький, П. Марусин, о. Л. Салук, , , Просвіти- Річиця 91(Х), о м  
’ . Любинецька, о. Ап.~ Осадца, о. Березюх 2625 читальня >ПрОсВІТИ«

Хирів 16855, о. І. Садовський 150 
Д . Зорійчук 950, Т. Панас 1000, о, 
О. Крвавич 1000, П. Кушнір 1500 
Ю . Талант 540, М. Козак 2 60, о, 
М. Дмитерко 2100, А. Липко 1200. 
ГІ. Яблонський 1100, о. В. Рудко 
8б. 1350, чит. .Просвіти" в Клю- 
винці 1750, В. Лазарів 6850, І. Мар
ко 32.477, М Гнідець 6272, Н. Сан- 
далович 1260, о. А. Боднар 4 00, 
Кр. УПТ. Богородчани 35.807, М. 
Грицак 1900, чит. .Просвіти" Ліско 
54С0, чит. .Просвіти" ПіддубиІ 
2900, о. Т. Зрада зб. 3250 і 2750, 
о. А. Онуферко 11.050, .Сп. Тор- 
говля" Денисів 247, М. Янцур 4995,

A. Содомора, Г. Вовк, 3. Костик, І.
Гаврилів, В. Сходніиький, Г. Федаш, 
о. Т. Соневииький, чит. .Просвіти 
Чернятин, чит. .Просвіти" Залісе,
B. Цвігун, І. Гладишевський, 1.
Яцків, о. А. Круиько, О. Боднаро- 
вич, Т. Шкільний, Е. Брожкнівна,
B. Паздрій, Ю . Гумінілович, С.
Пригода, М. Козак, о. І. Залуцький,
C. Гандзюк, О. Воробеиь, С. Сали- 
гсеа, К. Бірецький, Й. Кушнір. Д.
Панзсевич, д-р С. Ардан, П. Цвіль, 
о. О. Гнатківський, І. Сухінський, о.
В- Молчко, .Українське Касиио Дро
гобич, В. Лінич, М. Угрин, В. Місь 
<евич, О. Филипович, о. С. мох- готля_ 
гзцький, о. А. Чемеринський о. А. ?  г  „  223а 
Філевич, с. Гладюк, В. Климка. _
Кошук, М. Прокопів (Дмитра), М. ;
Скородинський, м. Явні, К. Дулова, 
о. І. Бирка, о. С. Венгринович, Л. Де- 
кисюк, С.Матковський. о А.Олеснииь- 
ннй, І. Куріець. в. Гузар-1- в »пчак Г.
Лебедович, 1. Бобовський, О. М р- 
ків. о. І. Токар, О. Ціпановська, М.
Маринович, по 1200: О. Зашик, И.
Дідушок, .Сел. Кооперативе ге- 
пужинііі. по 1300: В. Малииький, <

рук, І Гафійкович о. Е. Лесинеиь- 
кий. П. Кухтин, Ю . і А. Крупські, 
С Янович, М. Каппів, Е. Левицький, 
„Касино" Дпогобич, С. Залєський, 
М. Король, О. Назаревич, С. Коро- 
пенька. И. К рипякєвич. о. В. Вен
гринович. С. Годик, І. Паламар, М. 
Фарина, О. Яр ’мкевич, д-р Ю . і  К .  
Дякунчгки, о Е. Моравський, С. Ле

Козьоринська, М. Олійник, чит. 
.Просвіти" Могильниця нова, А. Ю  
ревич І Е. Лсльо. М. Губчак, М. 
Мр колаєвичева, д-р О. Гарасим:в, 
о. І. Яворський, о. Ю . Фаціевич, 
чит. 4 .Просвіти" П отк, о. Ю .

чит. .Просвіти" Рипянка, М. Ко- 
кольський о. І. Блавацький, Л. 6а- 
чинський, Л. Гузар, Б. Левицький, 
о. І. Глинський, А. Корнелля, І. 
Шанковська. Упр. сем. курсів Гли- 
няни, о. П. Реціитило, чит. .П ро
світи" Задвіре, В. Чайківський, А. 
Хоптяк, по 6000: В. Боднар, В. 
Придаткевич, чит. .Просвіти" Но- 
восілки сер, С. Тимкевич, по 7000: 
М Галань, Д. Бойко, по 7500.- М. 
Фіоманюк, о. 1. Карпевич, по 10000: 
д-р О. Царевич, читальня .П ро 
світи" Розділ, о. С. Калиневич,

.У . П Т. Бучач 38685, о. Й Крас
нопера 3400, Н. Руденський 1100, 
О, Лісикевич зб. 3590, Госп. Спілка 
Татарів 323, І. Бенпаль 2800, д-р Е. 
Щуровський 2200, Уряд пар. Задни- 
шівка 1090, Ф. Вовчук зб. в Лан- 
цуті 28000, В. Яросевич 180. чит. 
.Просвіти" Карпаловичі 6175, О. 
Петрик 13660, о. Т. Савула вбірка 
29600, Ф. Ткачук 1990, Д. Ольховий 
210, О. Матківський 5700, чит. .П ро
світи" Струсів 8840, М. Стебницький

Курс грошей.
Л ьв ів , д ня  21. гр уд н я  1922,

Д олари  ам ериканські 18 .125-18 .175
.  .  (1 і 2-КИ 17 .925-17 .975

Доляри кани д іЯ ськ і 17 .925-17 .975
,  .  (1 і  2 -ки  17.725— 17 775

М ір к и  н ім е ц ьк і • 2 -3 5 -2 -4 5
.  $ ,  (сотки! 2-10—2-30
.  .  (дрібні) 1-90-2*15

Л е ї р у м у н с ь к і 1 0 5 -О 0-110-00
.  .  (д р іб н і) 1О 4-00-Ю 8-00

К о р о н и  чеські 550-00-565-1.0
,  .  (д р іб н і) 340-ПГ— 5>‘ 0 00

А в стр ій ськ і тис. нов. ем. 580-00—-60с-00
.  .  ст. ем. 3 350 00—3.400 00
.  с - '1-ки  нов. ЄМ. 5 5 0 0 -6 0 -6 0
.  50 кор. 80-00 100 00
.  20 К^О. 2 4 -0 0 - 26ПО
.  10 ко п . 1 2 0 0 -1 3  00
» і 2 ки 0 6 0 -0 -6 5

Р уб л і 5 -с о г х : 150-00—  ’ бО-ОО
,  СОТЦ 150 0 0 -1 6 0 -00

^5  к ч 110-00 115-ГО
в г з іб н і 0-65-0-75
•  д у м с ь к і І.роо  г 20 00 2500
.  .  250-ки 15 00 20-00

К ар б о в а н ц і 1 0 0  1 0
ГрИВН' 1 20 -1  25
Ф р ім  И б-РЯНЦТСІ-КІ 1 2 *0 -0 0 -1 2 8 0  00
Ф у н ти  степ  ін г ів 823 0 00 8330 • 0
Ф р а н ки  ш вай -аргьчі 3 3 6 .0 0 - 3  (10-00

З о л о т е
20 ко п . 60.5Р0-00- 69.500-00
20 ф ранк. 66.500 0 0 -6 7  500 00
2и м в р к , нім_ 78 5 Ю Т О -7 9  50 4 )0
Ф  ити стерл інги б ’ .ООо-ОО 62 200-00
10 рубл; 82.5000-00 84.00000
Д оляри 15.5ІІ0-00 - 1 5  6000-00

Срібло <
К о р о н и  а’ стр . 1 .3 6 0 0 -1 .4 0 0  ПО
5 кор . а я с т -. б.КОО-пп-б 900-00
Ф л ьорени  австр. 3.450 0 0 -3 .5 2 5  00
Р ублі 5.500-00 - 5 575 00
К о - ІР к ч  27-50 ■’ 8Т0
Д н л яри  ам ериканські ІО .^Т ’-О О -Ч .го о о о

.  .  полов. ‘ Чі  9.800-00— 9 д^ОЛО
Долярч канадійські 9.000 00 -  9.300 00

,  .  д р іб н і 8.500-00 8.700 00
Леї румунські 1 3 4 0 0 0 -1 .3 5 0 -0 0

Присилайте ж ер тв и  на будову  
п ам я тн и ка  І В А Н А  Ф Р А Н 
К А  до И р а їв о го  Союза Нреди  
то в о го  Львів, Р и но и  10., ч . вкл* 

ИН. 40.000.

о п о в і с т к и "
НаролніЯ театп Тов. .УипаТнсьиа 

Б а с 'д а *  »  Л ь в о в і ,  ( ІІІа ш к е в и ч а  5.1.
Ч етвер  21. гр уд н я  с. п. го д . 7. веч. 

Ювилей О . Залпова І . Г Р ІХ " ,  драм а на 
З д ії  8 . Винниленка.

Б ілети п р о д а є  р а н ь т е  Б а-
я а р ", (п ім  .Д н іс т р а " )  а в  день зи с -а ви  в ід  
го д . 5 вечер каса  те а тр у . X X V ,  З З

— о —

Дрібні оголошення.
/Т Т А Р Ш И Й  кавалер з  ч и с ти м и  студ ія м и  

ожениться аі старшою панною, або 
молодою вповою. Першенство мають 
а го с п о д я р -тв о м  с 'льським . З голош ення 
лиш е по гаж м і слати п ід  .Р о зм а й " п о  ад- 

1 м ін с т п а ц ії  .С в о б о д и " , 1331 1— 1

А К А Д Е М ІК  а п іб н и й  ін стр укто р  прийме 
л  л єкд  Ю в ід  п ів р о ку  з ви щ их Гімн, або 
виМ лових кляс. — З гол ош ен ия  з усл івями 
п р о ш у  слати д о  а д м ін іс тр а ц ії .С в о б о д и "  
п ід  А ка д е м ік . 1324 1— 1

Л Ж Е Н И Т Ь С Я  л іка р  з  п а н н о ч ко ю  або 
”  м о л о д о ю  в д о в о ю . У с л ів л : здорове , 
майно, ф о т 'П  аф ія пож адана . Р іч серйо- 
З а  д и с кр е п ію  ручиться. В ід п о в ід ь  д о  А д . 
м ін іс тр а ц 'ї т іл ь ко  за  вкааанням ’ ООО м к  
Ч . 216.905. 1319 1 - 3

Баяне Товариства Зааатховага в Яворові
з днем 31. грудня 1921, р.

Стан л о вж н и й * Стан чинний <
У д іл и
Ф о н д  резервовий 
Специяльна резерве стр а т  
Вкладки щапиичї 
К р е д и т  банковий  
В ід с о тки  наперед побрані 
К о ш т и  процесов і 
Д убйози  п озичок 
А д м ін істр а ц ія  залегла 
Р ах. Б анку  К р а в в о го

.  с трат І зисків 
разом

Біяянс за дія 192І. д. Тоогов п ід » . Тяв-а „ЧОГПОГОПІ"
реєстроване стовариш енля а о б м е ж е н о ю  п о р у к о ю  в К О Л О М И Є

Ч ленських у д іл ів  
Реаервовий ф онд

Р а з о м :

Р а хун о к  зи ск ів  1 страт

З и с ки  •
с а л ь ц і з  1920. року Мп. 282 53' 
а рку товарів .  896,452*77

.  інвентаря
а к о ш т ів  спору  
.  в ід с о т к ів

коштів адміністрації 
до рку білянсу зиск

■806735ІЗ-
Виказаний зи ск  в  к в о т і 4-383 М п. 80 ф . передано в  п ілости  д о  резервого  фонда.

ДИРЕКЦІЯ ТОРГ. ПРОМ. ТОВ. .ЧОРНОГОРА" В КОЛОМИЇ:
Степан Чопанівський 1325 1 - 1  Вол о д :м в р  С ібат

д и о е кто в . —ПА п і»

Д л я  вяаиїв  Збірка в С н гп ін І  99.4501 
З б ір ка  в М очястиписнах 30.000. З б іо к в  
в Б о га тк ізп я х  25.000 „З г о п а "  20.000. З б ір -
5?£пБа™яр*?,ві ’ б.ООО. М. Д ідив
23.360. Д м . К с ь е н ж е к  10.000. З б ір ка  п Ц е - 
ге л ьсько ї 8.500. іТроф . Балаким  5С00. З б ір *  
к а в  церквах  у  Л ьв  в і 140,700. К о з а к  М . 
5000. З ' т к а  о . Ф аш гви ча  16.800. Збірка 
в  С тр ути н і ви ж н ім  23360. 1147 1— 1

"У П Р А В И Т Е Л Я , зглядно  ста р ш о го  п о м Н . 
•  ника  д о  ведення ко р ін н о го  І сн ід ан
ко в о го  скл епу  п о ш укує ть ся . З го л о ш е н н я  
слати ; Василь терпил як, У с те  Зелене п . 
Іосо . із о з

ОГОЛОШЕННЯ.
За о голош ення  Р ед акц ія  не в ід п о в ід а в ,

АДВОКАТ

веде канцелярію в Х одоров І 
в парохіяльнім  д о м і ко д о  церкви.

1332 З -б

КРАЄВИИ АДВОКАТ 1 ОБОРОНЕЦЬ 
в КАРНИХ СПРАВАХ.

д - д  І л я д і н  В а ч в н Е ь к и й

вийш овш и з тю р м и  вем канцелярію яв 
передш е

В СТРИЮ, ВУЛ. ПОТОЦЬИОГО 18.
1287 б іля  почти. З—б

Управа Каси хваиа п. Львова
розписує отсим

К О Н К У Р С
на посаду

лікаря-зубуря І
лікаря ляринґольоГа.
Речеиеяь внош ення подан ь  д о  15. «Чяіч 
1923. р. В л и т и х  («ф орм ацій уділяє Бюро 
Каси  о р и х , Б раер івська  ч. 8. І  а  в уряд» 
1321 1— 1 вих го д и н а х .

Ііаязтайн! Загальні Звони
. Н А Ш О Ї  Т О Р Г О В А  Т« 

в Х о д о р о в І.

В  н е д іл ю  дня  24. гр у д н я  1922 року 
о  го д . 4  їй п о  п о л уд н и  в льокаді 
.Н а ш о ї  Т о р го в л І"  в ід б уд уть ся  Зборе 

8 отсим дневним порядком:
1. Відчитання протоколу 8 п »  

передних Загальних Зборів.
2. Зміна цілого статуте,
3. В нески і  за п и ти .
Н а случай б р а ку  ко м п л е гу  З б »  

р и  в ід б уд уть ся  о  5 -ій  го д и н і в тім  
самім  л ь о ка л и .

Ходорів, дня 10. XII. 1922. |Ь 

1320 1 -1  НАДЗІРНА РАДА.

МК.
102.473 09 • П о зи ч ки мк. 798-922-М

44.691 04 В ід с о т ки  д о в ж н і 2 І.0 5 5 Ю
8.469 82 Р ухо м а сти 6 2 3 7 0

494-9 6 91 Н е р ухо м о сте т.ооо-оо
288.000*03 Зачети на платн і 2 6 9 0 4 »

А 26.868-46 К о ш т и  процеовві 1329-88
64-46 Л ьо ка ц и ї 31Л36-13

« 12-581.00 Р а х у н о к  р іж них 40.227-00
4.432-74 Каса 89.702-74

11.042-09 1327 1 - І
54777  |

МК. "§94087 -38  іі ” 7 1  разом мк. ■ т а я т »

73 378 М п . 
12 506
85.884 М п.

Страти:

664і -  
964 —  
335-47

890-388-03
4.38380

&У6 735 ЗО



С В О Б О Д А ,  питная 22 грудня 1922.

Важ не д л я  Е м ігр а н т ів !
ЛЬВІВ, Сикстуська ч. 37.
Реєстрація пасажирів зі Східної Ге линини до Сполучених Держав  
небавом скінчиться! — Проте просимо зголоситися в бюрі фірми — —

П ІН ІЇ Ч*\^Н АР Л  у  Л Ь В 0 В І» С и кстусь ка  37  я к
Л 1 І  I I I  1 \я 7  І  І Г І І  ДД, н а й ш в и д ш е . П о зір  н а  число  

і І і и ц ііін і ящ іи іія.... ......... д ом у в ул и ц і С и К С Т уС Ь К О Ї. —

ДО КАНАДИ маємо найшвидші і найдогіднійші кораблі!

ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ
Той, „Міщанська Каса** 

в Перемишлі
відбудуться дня ЗО. грудня и. р. 
о годині 5 і пів по полудки в льо- 
кали Товариства з слідуючим по

рядком обрад:
Л  Відчитаная протоколу з о- 

станнЬс Загальних Зборів.
2) Звіт Управи за посліднии рік.
3) Розділ чистого зиску.
41 Зміна цілого статута.
5) Вибір Налзірної Ради.
6) Затвердження внесення Надз. 

Ради ш.о до іменування Управи.
7) Внесення і запити членів.
Коли би о висше визначеній

йорі не зійшлося потрібне число 
членів, відбудуться слідуючі Заг. 
Збори з тим самим порядком обрад 
в тім самім льокали, того самого 
дня о год. б. по пол.

ЗА НАДЗІРНУ РАКУ :
Оя. Яреми Воя. Ропіцьиив

, вредсідятель. 1332 1—1 секретер.

ТГЄКЦ1І або вмілого заняття гляяає вра* 
*■* вник вернувший з полому. Зголошен- 
М ніа «праввик* до адміністрації , Сво
боди*. 1330 1—1

Ш П ІШ М  ЗЛГЛПЬШ ЗБОРИ
„Народного Дому'*

говарнстм гослояарсько-креаятового 
•  КНІГИНИН1 СЕЛІ (П. Стаяиславів) 

екпаркшеяяя зареєетров. з обм. порукою 
відбудуться дня 31. грудня 1922. року 
о гадята 1-Ій п. п. В рз»і веорисутиости 
нетх членів, о годи»! 1-Ій і пів відбудуться 
Збори без огляду Я* ЧИСЛО членів В сві
тлиці Товариства „Просвіта*, в Кнігихині 
ОлІ при вуяипи Шевченка зі слідуючим 

порядком дяеваим:
• 1) Мдчмтакня протоколу з послідяих 
пммх Зборів, евентуально відчитаним 

бідядсу з иослідвих (Зборів) року ді-
І)  Звіт Дярекпії 1 Иаазіряоі Рвав. .
8) *Віячктання і пояснення звіту Реві-

хоья а Красного Союзу Ревізійного 
у Львові. . ,„г. -

4) Уділення Дирекції • ИадзірнЖ Раді 
авбояоторїі.

5. Зміна етятута ва освоїв нового 
ромввяджеявя про кооперативи. .

6) Вибір пілого заряду нової коо
перативи.

Т) Внески і запити.
Квігмвин село, дня 18. грудня 1922. р. 

13»  Микала Лутчак, справник.

"ОЦІ ЛЯ о 6 кімнатах, кухни, будікіск го- 
-** сподарчий з пів моргавок/ парцелею 
близько залізничої стадії у Винниках сей- 
час до продажі. Відомість: вуя. св. Петра 
ч. 9ІІІ. у п. Полюгів від 2—4 ’ по полудки.

1283 3—3

За винагородою І

Володями» Гурно, підхорунжий У. 
Г. А., виїхав в ковтни 1919. на В. Україну 
8 табору а ПеиІїсЬ ОаЬеІ через Румунію 
— хто знає що про нього, зволить пові
домити Заряд школи в ЯблІшіі пчжкіЗ п. 
Турка я. Стр. — Закордонні часописи 
проситься о передрук! 1315 2—3

Хто пав на продаж
ПАРТЕТУРУ ОПЕРИ

К А Т Е Р И Н А "
М. АРКАСА

буде ласкавий зголоситися до І^оіоб. 
Іагепта 129, Е 7 зіг. Юеу-Уогк Сіїу

Атегіса. 1328 1—3

ПОЗІР!
Всі куваі, що мають склепи по 

селах, а всі инші, що хотять зало- 
жяти собі склепи в селі, хай уда
ються з довіряй до аяаноТ І від 
літ ІейнуючоТ фірми

К О Л О М И Я , РИНОК _ч. ЗА.
(у власнім домі, біля міської торго

вої галі),
де можна набути всякого рода ко- 
льсніяяьяі товш , Делікатеси, всяко
го рода овочеві напиткя, великий 
вибір овочевих ВИН, ВОСКОВІ І цер
ковні саічки та взагалі всілякі това
рі першої якости і по так дешевих 
цінах, т о  зможуть по селах відяро- 
давати ці товари по тих пінах, но 
яких продають куппі в Коломиї, за
робляючи на тім дуже добре. 
Початку точим з охотою служиться 
радою і помочго. — Кождин :ите- 
ресоваяий нехай в потребі удасться 
1122 лишень до фірми 9 -1 ^

ИатііІ Іи іі
■  Коломия, Ринем Ч. ЗО Я

Гарна несподіванка! На Ялинку! Новість І

Замовляти у всіх українських стяганнях і в адміні
страції видавництва: КЛЙМ ЧИЧКА, (Канцелярія 
. Рідної Школи*) — Львів, Ринок ч. 10.. І. поверх.

Книгарні, базарі, кооперативи — одержують при замовленнях 
1322 1—2 відповідний опуст.

ї іи о в з  я в и в а и и в  ц  паде- 

-- - вирії ВЙ8КЗИЄ ш а ію а е  - - -
ПАРЦЕЛЯЦІЙНЕ ТОВАРИСТВО

„ЗЕМЛЯ"
стов. вар. з оби. порукою

у ЛЬВОВІ, Ринок 43,
ч. телсф. 531.

переводять парцеляції і приймає 
вкладки до обороту на Ю»/в і висше
724 після умови.

Надаються на чудні мужесьхі убрали 
дамські костюми або на покриття курток 
і футра. Матеріал чисто вовияпні по цій» 
за метео: Сорт А. 5.390 жп, с. В. 8. 500 
мп,, с , Ц. 12.000, с. Д. 14.000, с. Е. 18.500

вишивки, 
вишивані 
ж у п а н е ,  
за п а с н е , 

сорочяп, краватки І и., виконує.
XV купує і продає 6-20 

жінона спілка првмислввв 
„ТРУД", Львів, Ринви М . Гил. дів)

АРЕНДА ЦЕГОЛЬНІ.
Брацтво церковне при церкві Роз 

Пресв. Богороаип! в Рогатині мас до і 
даняя в аренду пегольяю. Глива п>рі_ 
якссти, пісок і вода на місця безпосврвд» 
но при цегольні. Околиця зняшена. ожжх 
обороти веяик'. Відцалеиля до стадії тсг- 
стннцем 2 км. Чинш після умови, по яюаК 
пости 6 про. продукції. БлизпіІ відомосте 
в гр. кат. парок, уряді в Рогатині, куя4 
я офертами до 25. грудня 1922. —  
ся належить.
1399 2—2 Управа

ШйВІТЬ И  ЧаМНК!

Ф 22.000 мп -  РЕШТКИ НА БУНДИ, ПАЛЬТА, ФУТРА: Сорт А. 8.500 мп, е. Б. 
Ф. 42.000 мп. г с ш  мп Куртки теплі „а ваті з Дуже сильного яв-

«оннк ПОРЯДНО викінчся : Сорт А 32.СХЮ мп.. с. Б 420С0 лш.
12фдо
Ї Я м Е г Й и  г и ^ Р ^ 'є г 'е м ’і  їткамми’ по 6.800 мп.' за штуку. -  СПОДНІ СортА 

С; Б 1няТпвПІ5ЛОаА̂ о ”  М.С091і ' к ’.ЬіХіТп. -  ХУСТКИ Опалі) 3 ? * ^  

сго ковнякі'І2Х2м. з френдз- “черевики Д Л Я  селян' сильні, 
лями по 32000 мп. Сорт А 8.0С0, с. Б 10.000. с. Ц 12 000 мп. Товар
з підковами і пвяха“ " " а я дпісляплат0ю. — Порто і опанування на рахунок зажовин- 
висилаємо без задатку, . 0 в10Д0би вимінюємо на инший, або звертаємо

ю м « ™  ус“ ” - - 3 ' “ -
1323 І—1 лення адресувати прямо.
„РЕГУЛЯТОР", ЛЬВІВ, вулиця ВАЛОВА ч, 14.

ж л г г е в й »

д о  К У Б И .
Всіляких Інформація уділяв д а р о м

НОІХАИО - АМЕНІСА ЬІИЕ"
ЬВІВ, вуя. Сикстуська ч. 24.
иТмкІ до Львова можуть вступити по Інформації де мвшвго бн»ра 
П - в  йоло двірня ]

Г о р в д е ц *» и ®  91»

КІНОТЕАТРИ

„КОПЕРНИК” і „ПАСАЖ" 
і „КІС М Е Т“архитвору п. а. /  х

П О ЗІР! ШНИ НЕ ПЩВИСШЕНІ.

„МАРУСЕНЬКА“ і „УТІХА" 
”."Хїт?дй̂ ?- „С лава акторки™.

До радрвдію в/давілв* Сл Цтмм.
З адуклрві Спілки ЛМ»* Пьш». Ржи» чДО.

ЧУ/Я


